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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 18η / 16-10-2003 

 

 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 18η 

 

 

Της 16ης Οκτωβρίου 2003 

 

 

Ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 21:00 το βράδυ 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης 

Αντώνιος, Αραμπατζή Φωτεινή, Βασιλειάδης Ηλίας, Βλάχος Ηλίας,  Γκότσης Ηλίας, 

Γρηγοριάδης Νικόλαος, Δημητρακούδη Θεοχάρη, Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος, 

Θεοφανίδης Αβραάμ, Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα, Κατιρτζόγλου Νικόλαος, 

Λογοθετίδης Σταύρος, Μηλίδης Θεόδωρος, Μητλιάγκας Ζήσης, Μπαμπαΐτης 

Δημήτριος, Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία, Μπόνας Ιωάννης, Παπαβασιλείου 

Βασίλειος, Πασχάλη – Καρύδα Ελένη, Περδίκης Ζήσης, Σαουλίδης Στυλιανός, 

Σίμογλου Κων/νος, Τζιώνης Ευθύμιος, Τσιγαρίδα Νεκταρία.  

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

1) Φανουράκη Ελένη. 

   

 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Περί συμμετοχής ή μη του Δήμου Σερρών στην αύξηση του μετοχικού 

κεφαλαίου της Ελληνικής Διαδημοτικής Εταιρίας 

Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών Α.Ε. (Ε.Δ.Ε.Χ.Υ.).  

 

ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση συμμετοχής του κ. Δημάρχου στη συνάντηση εργασίας της 

ΚΕΔΚΕ.   
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 ΘΕΜΑ  3ο: Συμμετοχή του Δημοτικού Συμβούλου κ. Λέφα Αναστασίου στο 

Πανελλήνιο Συνέδριο με θέμα: Πράσινη Επιχειρηματικότητα.  

 

ΘΕΜΑ  4ο: Ορισμός μελών Διοικητικού Συμβουλίου Δ.Ε.Υ.Α.Σ. 

   
ΘΕΜΑ  5ο: Έγκριση της αριθμ. 129/2003 Απόφασης Δ.Ε. Δ.Ε.Υ.Α.Σ. περί 

«Αναπροσαρμογής της τιμολογιακής πολιτικής λόγω επανακαταβολής 

του ποσού του άρθρου 43 του Ν. 2065/92».   

 

ΘΕΜΑ  6ο: Επανασυγκρότηση Δ/κών Συμβουλίων Σχολικών Επιτροπών.  

 

 ΘΕΜΑ  7ο: Τροποποίηση συστατικής πράξης του Ν.Π. «42η Σχολική Επιτροπή 

26ου – 23ου Νηπιαγωγείων».    

 

ΘΕΜΑ   8ο: Σύσταση νέας Σχολικής Επιτροπής 23ου Νηπιαγωγείου.  

 

ΘΕΜΑ   9ο: Γνωμοδότηση Δημοτικού Συμβουλίου υπέρ ιδρύσεως ενορίας Αγίου 

Αθανασίου Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ  10ο: Οριστική αφαίρεση άδειας λειτουργίας καταστήματος.                           

 

ΘΕΜΑ  11ο: Αφαίρεση ή μη άδειας λειτουργίας καταστήματος «ΜΠΑΡ Θερινής 

περιόδου».                        

 

ΘΕΜΑ  12ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής αναφερομένου στην μετατόπιση και 

εγκατάσταση περιπτέρων.  

               

ΘΕΜΑ  13ο: Αναπροσαρμογή μισθώματος καταστήματος χρησιμοποιημένου προς 

στέγαση Πολιτιστικού Κέντρου Ιωάννου Θεολόγου.  
  

ΘΕΜΑ  14ο: Παραχώρηση χώρων προς σύσταση οικογενειακών τάφων.  

 

ΘΕΜΑ  15ο: Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων. 

 

ΘΕΜΑ  16ο: Εξέταση εκθέσεων βεβαιώσεως παραβάσεων Κ.Ο.Κ.  

 

ΘΕΜΑ  17ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.  

 

ΘΕΜΑ  18ο:  Έγκριση απ’ευθείας εκποίησης προσκυρούμενων δημοτικών εκτάσεων 

στις ιδιοκτησίες των:  

                        α) Ελένης Βεζυργιανίδη, Παναγιώτη Σφελινιώτη και Ζωής Μπιτζίδη,     

                        β) Θεοδώρας Δημητριάδου και Ευαγγελίας Αγγελίδου,        

                        γ) Άννας Κάρλο, Μαρίας Δάμπαλα κ.λ.π.  και  

                        δ) Στυλιανής Ουζούνη, Ευαγγελίας Λιτσελίδη κ.λ.π.      

 

ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας εξοπλισμού γραφείων της Κοινωνικής 

Μέριμνας του Δήμου Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας φωτιστικών σωμάτων.  
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ΘΕΜΑ  21ο: Αντικατάσταση μελών επιτροπής εισήγησης για ανάθεση του έργου: 

«Παροχή υπηρεσιών χρηματοδότησης, αξιοποίησης και 

εκμετάλλευσης ακινήτων του Δήμου Σερρών».   

 

ΘΕΜΑ  22ο: Χαρακτηρισμός περιοχής του αγροκτήματος Σερρών ως χώρου 

δημιουργίας «Κτηνοτροφικού Πάρκου».  

 

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση ανάθεσης μελέτης: «Διάνοιξη δασικού αντιπυρικού δρόμου 

Γ’ κατηγορίας στη θέση ¨Φύλαγμα¨ στο Δάσος Ελαιώνα του Δήμου 

Σερρών».   

 

ΘΕΜΑ  24ο: Έγκριση ανάθεσης μελέτης: «Πρόταση διάνοιξης δασικού δρόμου Γ’ 

κατηγορίας στο δάσος Ελαιώνα Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  25ο: Έγκριση ανάθεσης εκπόνησης της προμελέτης εξοικονόμησης 

ενέργειας στο δίκτυο Δημοτικού φωτισμού.       

 

ΘΕΜΑ  26ο: Έγκριση πρακτικού εξέτασης ένστασης της Ε.Ε.Α. του έργου: 

«Κατασκευή κτιρίου Pits στο Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  27ο: Πρόταση χρηματοδότησης από το μέτρο 7.2 του επιχειρησιακού 

προγράμματος «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.  

    

ΘΕΜΑ  28ο: Έγκριση εκχώρησης μελέτης που ανατέθηκε στη μελετήτρια Μ. 

Μαραβέγια ως νόμιμης εκπροσώπου της εταιρείας «Μελέτες χώρου 

και περιβάλλοντος, Μ. Μαραβέγια και συνεργάτες Ε.Ε.».  

 

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση αποπληρωμής οφειλής του έργου: «Κατασκευή ξενώνα και 

Αθλητικού Κέντρου στην Χρυσοπηγή».  

 

ΘΕΜΑ  30ο: Έγκριση παραλαβής μελέτης: «Στατική μελέτη αλλαγής χρήσης και 

διαρρύθμισης κτιρίου σε Κλειστό Γυμναστήριο» και εξόφληση του 1ου 

λογ/μού αυτής.  

 

ΘΕΜΑ  31ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Διάφορες εργασίες στο Δημοτικό 

Σχολείο Ξηροτόπου».  
                  
ΘΕΜΑ  32ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Διάφορες εργασίες στο 1ο, 3ο, 4ο 

Τ.Ε.Ε.». 

                           
ΘΕΜΑ  33ο: Έγκριση μελέτης για την εκτέλεση του έργου: «Κατασκευή αγωγών 

και φρεατίων ομβρίων στον οικισμό των τσιγγάνων».  

                        

 ΘΕΜΑ  34ο: Αναμόρφωση χρονοδιαγράμματος εκτελέσεως του έργου: 

«Κατασκευή κερκίδων θεατών στο Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών».   

 

ΘΕΜΑ  35ο: Έγκριση 1ου Α.Π. του έργου: «Ηλεκτροφωτισμός Δημοτικού Γηπέδου 

Σερρών».  
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ΘΕΜΑ  36ο: Έγκριση 1ου Α.Π. του έργου: «Κατασκευή ασφαλτοδρόμων πόλης 

Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  37ο: Έγκριση 2ου Α.Π. και 2ου Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου: «Διαμορφώσεις 

περιβάλλοντος χώρου Εκκλησιαστικών Μνημείων». 

 

ΘΕΜΑ  38ο: Παράταση προθεσμίας παράδοσης της 1ης Ειδικής μελέτης της μελέτης 

με τίτλο: «ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΦΑΚΕΛΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ Β.Ε.ΠΕ. 

ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ».  

                           
ΘΕΜΑ  39ο: Παράταση προθεσμίας εκτέλεσης του έργου: «Αναπλάσεις ιστορικού 

εμπορικού κέντρου πόλης Σερρών».  

                        

 ΘΕΜΑ  40ο: Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Κατασκευή τοίχου 

αντιστήριξης στα Α’ Νεκροταφεία».  

 

ΘΕΜΑ  41ο: Έγκριση έκδοσης κανονιστικής απόφασης για κυκλοφοριακές 

ρυθμίσεις στην πόλη των Σερρών:  

                        α) με βάση την αριθμ. 175/2003 απόφαση της Δημ. Επιτροπής και  

                        β) με βάση την αριθμ. 191/2003 απόφαση της Δημ. Επιτροπής.  

 

ΘΕΜΑ  42ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

υπηρεσιών του Δήμου.   

 

  

 18η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2003 

 

 

κ. Πρόεδρος:  …. Έγκριση υλοτομίας συστάδας του δημοτικού 

δασοκτήματος.  

κ. Αναστασιάδης:  Εμείς ξέρουμε καλά ότι στον Ξηρότοπο υπάρχει 

συνεταιρισμός και δεν έχουμε ανάγκη από κανέναν να μας υποδείξει τι θα κάνουμε 

εμείς. Αυτός που έχει κάνει την εισήγηση να προσέχει άλλη φορά προτού κάνει την 

εισήγηση. Δεν μπορεί να μας πει εμάς να πάρουμε απ’ ευθείας σε ανάθεση να … δεν 

ξέρουμε εμείς τι να κάνουμε; Να προσέχει άλλη φορά.  

κ. Πρόεδρος:  Λέει η υπηρεσία ότι εμείς αποφασίζουμε και εάν υπάρχει άλλη 

εταιρεία να δεχθούμε άλλη προσφορά. Την εισήγηση την κάνει η υπηρεσία και 

όποιος συνάδελφος έχει να προτείνει κάτι καλύτερο η Δ.Α. πάντα είναι στην διάθεση 

και ακούμε τους συναδέλφους.  

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε η διαφορά είναι ότι ο συνάδελφος εδώ λέει ότι 

συμφωνεί με αυτό αλλά δεν συμφωνεί με την εισήγηση που κάνει ο κ. Σουλιώτης.  

κ. Πρόεδρος:  Αυτό λέω και εγώ, εάν υπάρχει άλλη εταιρεία … 

κ. Γκότσης: Όχι άλλη πρόταση δεν υπάρχει. 

κ. Πρόεδρος:  Αν είναι μοναδική τι λέτε τότε; 

κ. Αναστασιάδης:  Εξηγήστε κ. Πρόεδρε για να καταλάβουμε, δεν έχει 

κανείς δικαίωμα να  υποδείξει εμάς τι να κάνουμε. Εμείς είμαστε Σερραίοι και 

ξέρουμε ποιος είναι ο Ξηρότοπος.  

κ. Πρόεδρος:  Κακώς έγινε η εισήγηση λέτε.  

κ. Αναστασιάδης:  Κακώς.  
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κ. Πρόεδρος:  Εκτός ημερήσιας, 10η συνδιάσκεψη αδελφοποιημένων πόλεων 

Μεσογείου. Συνάδελφοι ο δήμος Αμμοχώστου πήρε μια απόφαση και καλεί τον 

δήμαρχο Σερρών ή μέλη του Δ.Σ. όπως διαπιστώσατε από το συνημμένο πρόγραμμα 

κεντρικό θέμα της 10ης συνδιάσκεψης είναι η Μεσόγειος – η Θέση και ο Ρόλος της 

στην Ευρώπη. Ο στόχος της οργάνωσης είναι η εξεύρεση τρόπων συνεργασίας.  

κ. Σίμογλου: Ο δήμος είναι διατεθειμένος να καλύψει κάποιες δαπάνες;  

κ. Πρόεδρος:  κ. Σίμογλου αυτό είπα και στον κ. δήμαρχο θα δούμε αν είναι 

οι δαπάνες δικές τους ή δικές μας, να κάνουμε μια σύσκεψη και με την αντιπολίτευση 

και ποιοι μπορούν να πάνε.  

κ. Σίμογλου: Απ’ ότι γράφει η εισήγηση ότι οι δαπάνες θα καλυφτούν από 

ένα μικρό ποσοστό από τον δήμο και κατά το άλλο ποσοστό από αυτούς που 

συμμετέχουν. Το από αυτούς που συμμετέχουν δεν σημαίνει ότι γίνεται μια ιδιωτική 

εκδρομή, υποτίθεται ότι είναι μια εκπροσώπηση του δήμου. Εάν ο δήμος λοιπόν είναι 

διατεθειμένος αυτά τα έξοδα τα οποία αναλογούνται για καθέναν από αυτά τα άτομα 

να καλύψει με δαπάνες δικές του εάν όμως είναι κάποιος δήθεν σύμβουλος και θα 

πληρώσει 150 € για το ξενοδοχείο, 200 € για λεωφορεία, 300 € για αεροπλάνα, τα 

πράγματα είναι σε διαφορετική βάση. Εσείς σαν Δ.Α. έχετε αποφασίσει ότι θα 

καλύψετε πέρα από τις δαπάνες του δημάρχου που πιθανώς θα καλυφτούνε και οι 

δαπάνες και κάποιων άλλων σύμβουλων;  

κ. Πρόεδρος:  Όχι. Καταρχήν κ. Σίμογλου επειδή ο κ. Δήμαρχος δεν θα πάει, 

θα κάνουμε μια σύσκεψη με τον δήμαρχο, θα δούμε τι διαθέτει η Δ.Α. και εν 

συνεχεία εφόσον ενδιαφέρεστε θα προτείνουμε και στην αντιπολίτευση για να 

λάβουν μέρος κ.λπ.  

κ. Μηλίδης:  Επειδή η Αμμόχωστος είναι μια πόλη που έχει … όπως ξέρετε 

είναι μια νεκρή πόλη και γίνεται μεγάλη κίνηση να ενταχθεί στη Λαϊκή Δημοκρατία, 

εγώ θα πρότεινα τουλάχιστον ο Δήμαρχος ή ο Πρόεδρος του Δ.Σ. να παραστεί. Από 

εκεί και πέρα εάν θέλουν να πάνε και άλλοι συζητιέται αλλά για μια εκπροσώπηση 

Δημάρχου ή του Προέδρου Δ.Σ. νομίζω ότι πρέπει να γίνει για λόγους εθνικούς.  

κ. Πρόεδρος:  Ο κ. Δήμαρχος έχει λόγους που δεν μπορεί να παραβρεθεί. 

κ. Μηλίδης: Να πάει ή ο Αντιδήμαρχος ή ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 

κ. Πρόεδρος:  Ούτε ο Πρόεδρος μπορεί να πάει, θα πάει κάποιος άλλος. Θα 

δούμε και την πρόταση του κ. Σίμογλου, εάν υπάρχουν κάποια έξοδα να πάνε από την 

αντιπολίτευση κάποια άτομα.  

κ. Γκότσης:  Όταν πρόκειται για θέματα που αφορούν τον δήμο, όπως είναι 

συνέδρια της ΚΕΔΚΕ, όπως είναι αυτό που μας λέτε τώρα, σας είπα να μην παίρνει 

το βαλιτσάκι μόνο ο δήμαρχος και να πηγαίνει, θα πρέπει και το επαναλαμβάνω, να 

είναι και άλλοι σύμβουλοι και από την συμπολίτευση αλλά και από την 

αντιπολίτευση. Διότι δεν μπορεί 4 χρόνια να ενημερώνεται ο δήμαρχος για θέματα 

του δήμου και εμείς όλοι να μένουμε απ’ έξω.  

κ. Πρόεδρος:  Γι’ αυτό δεχθήκαμε και την πρόταση του κ. Σίμογλου.  

κ. Αναστασιάδης:  Όταν πρόκειται για εθνικά θέματα και σημαντικά για μια 

πολιτεία που έχει δεινοπαθήσει από τους Τούρκους, είμαστε υποχρεωμένοι όταν 

διαχειριζόμαστε δισεκατομμύρια εδώ μέσα δεν χάθηκε ο κόσμος για 5 δεκάρες. Να 

πάει κάποιος δημοτικός σύμβουλος, να πάνε εκεί δωρεάν.  

κ. Πρόεδρος:  Δεχθήκαμε την πρόταση και θα συζητήσουμε με τον κ. 

Δήμαρχο για πόσα άτομα θα δικαιολογήσει η Δ.Α. τα έξοδα και θα πούμε θα πάει και 

από την αντιπολίτευση ένας. Θα ρωτήσουμε τους αρχηγούς και θα γίνει η πρόταση 

από τους αρχηγούς των συνδυασμών.  
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Έχουμε από τον Γενικό Γραμματέα του ΟΑΣΗ τον κ. Κωνσταντινίδη 

Νικόλαο, έχετε μια επιστολή μπροστά σας, ο οποίος θέλει να μας πει δυο λόγια και εν 

συνεχεία η επιστημονική υπεύθυνος του κέντρου η κ. Γρέδη Κωνσταντίνα. Το 

ψήφισμα που ζητούν το Δ.Σ. είναι ¨Ναι στην Πρόληψη, Ναι στην Ποιότητα, Όχι στα 

Ναρκωτικά¨.  

κ. Κωνσταντινίδης:   κ. Πρόεδρε του Δ.Σ., κ.κ. Δημοτικοί Σύμβουλοι, 

κατόπιν εξουσιοδοτήσεως του Διοικητικού Συμβουλίου του Κέντρου Πρόληψης 

Εξαρτησιογόνων ουσιών με την επωνυμία ΟΑΣΙΣ, και μετά από έγκριση του 

ΟΚΑΝΑ και του Υπουργείου Εσωτερικών, αναλάβαμε μια προσπάθεια μέσα από τα 

Δ.Σ. όλου του νομού και στο Νομαρχιακό Συμβούλιο να περάσουμε την φιλοσοφία 

της πρόληψης στα θέματα των ναρκωτικών εδώ του τομέα της φιλοσοφίας θα σας το 

αναπτύξει η επιστημονική υπεύθυνος του κέντρου πρόληψης η κ. Γρέδη Κων/νιά, εγώ 

θα ήθελα να σας ενημερώσω, προφανώς κάνουμε κάποια σύγχυση μεταξύ πρόληψης 

και θεραπείας. Να σας ενημερώσω ποιο είναι το κέντρο πρόληψης. Το κέντρο 

πρόληψης της χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών Ν. Σερρών ξεκίνησε τη λειτουργία 

του στις 10 Ιανουαρίου 2002 οπότε και υπογράφτηκε η τριετής σύμβαση με τον 

οργανισμό κατά των ναρκωτικών με τον ΟΚΑΝΑ. Την προσπάθεια της ΟΑΣΙΣ 

στηρίζουν εκτός από τον ΟΚΑΝΑ, η Νομαρχία Σερρών, ο Δήμος Σερρών, η Ιερά 

Μητρόπολις Σερρών και Νιγρίτας ως βασικοί εγγυητές αλλά και άλλοι 17 Δήμοι και 

φορείς του Νομού.  

Τα προγράμματα πρόληψης που εφαρμόζονται από το επιστημονικό 

προσωπικό της ΟΑΣΙΣ έχουν σαν στόχο όλη την κοινωνία των Σερρών και ιδιαίτερα 

τους νέους του νομού μας, επιδιώκοντας την ενίσχυση εκείνων των στοιχείων του 

χαρακτήρα τους ώστε να μπορούν να αντιμετωπίζουν τις προκλήσεις και να 

αντιστέκονται στους πειρασμούς. Γίνεται σαφές λοιπόν ότι για μια τέτοια προσπάθεια 

που αφορά τα νιάτα του τόπου μας απαιτείται στήριξη απ’ όλη την τοπική κοινωνία 

και τους φορείς.  

Η Δ.Α. και το Δ.Σ. ως εκφραστές της τοπικής κοινωνίας οφείλουν να 

αγκαλιάσουν ακόμα περισσότερο αυτήν την προσπάθεια που στόχος της είναι τελικά 

η ποιότητα της ζωής των πολιτών αυτού του τόπου. Προτείνουμε λοιπόν στο Δ.Σ. να 

καταθέσει ψήφισμα λέγοντας Ναι στην πρόληψη, Ναι στην ποιότητα ζωής, Όχι στα 

Ναρκωτικά.  

Και θα παρακαλέσω την επιστημονικά υπεύθυνο του κέντρου να σας 

αναπτύξει εν ολίγοις την φιλοσοφία της πρόληψης γιατί πολύ την συγχέουμε με την 

θεραπεία. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ που με ακούσατε.  

κ. Μητλιάγκας:  κ. Πρόεδρε δεν καταλαβαίνω τι σκοπό έχει αυτή εδώ. ο 

δήμος Σερρών είναι πρωταγωνιστής στην ίδρυση αυτού.  

κ. Γρέδη:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ.κ. καλησπέρα σας. Θα ήθελα να 

ξεκινήσω με το ερώτημα που έθεσε ο πρώην Δήμαρχος ο κ. Ζήσης Μητλιάγκας για 

ποιο λόγο βρισκόμαστε εδώ πέρα. Ο λόγος ήταν καθαρά ανάγκη του επιστημονικού 

προσωπικού περισσότερη για την ευρύτερη ενημέρωση των Δημοτικών Συμβούλων 

οι οποίοι είναι και οι εκπρόσωποι της Σερραϊκής κοινωνίας και με αυτή την 

φιλοσοφία γενικότερα κινηθήκαμε σε μια ευρύτερη ενημέρωση των Δ.Σ. πάνω σε 

θέματα της πρόληψης.  

Θα ήθελα καταρχήν, δεν θα καταχραστώ τον χρόνο σας, θα είμαι πολύ 

σύντομη αλλά θα ήθελα να πω δυο λόγια για την φιλοσοφία της πρόληψης και η 

φιλοσοφία της πρόληψης που ακολουθεί η ΟΑΣΙΣ στηρίζεται στην υιοθέτηση των 

στάσεων και συμπεριφορών που θα καταστήσουν το άτομο ικανό να αντισταθεί στην 

προσφορά εξαρτησιογόνων ουσιών.  
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Για να φτάσει ένα άτομο στην εξάρτηση πρέπει να συντρέχουν πάντα τρεις 

παράμετροι, 1ον το άτομο και η προσωπικότητα του ατόμου που θα προσπαθήσει να 

αναζητήσει την λύση κάποιων προβλημάτων είτε ψυχολογικών είτε συναισθηματικών 

μέσω κάποιας ουσίας, 2ον η συγκεκριμένη ουσία η οποία με την φαρμακευτική της 

δράση θα μπορέσει να καλύψει αυτές τις ανάγκες του ατόμου και τα προβλήματα του 

ατόμου και 3ον το περιβάλλον και η κοινωνία πιστεύω ότι είναι ένα θέμα που αφορά 

όλη την κοινωνία και όχι μόνο μια ομάδα, την ομάδα υψηλού κινδύνου που θα 

λέγαμε μέσα σε μία κοινωνία.  

Ο βασικός προσανατολισμός των προληπτικών παρεμβάσεων λόγω του ότι 

μετά από έρευνες και μελέτες που έχουνε γίνει έχουν βρεθεί ότι συνήθως τα 

προβλήματα ή μάλλον οι αιτίες που οδηγούν κάποιους στην χρήση είναι περισσότερο 

προσωπικότητες και χαρακτήρα, είναι οι προληπτικές παρεμβάσεις μας αφορούν 

στην ενίσχυση της προσωπικότητας του ατόμου στην βελτίωση της αυτογνωσίας και 

της ικανότητας του ατόμου να αποφασίζει συνειδητά και υπεύθυνα για τον εαυτό του.  

Επίσης σκοπός μας είναι η ανάπτυξη δεξιοτήτων που ενισχύουν την 

αντίσταση στις κοινωνικές επιρροές έτσι ώστε το άτομο να έχει την δυνατότητα να 

μπορεί να διαμορφώσει συμπεριφορές τέτοιες που προάγουν την υγεία. Βασική 

ομάδα στόχος μας είναι τα παιδιά και οι νέοι γιατί είναι περισσότερο επιρρεπείς στις 

εξαρτήσεις.  

Εκτός όμως από τις παρεμβάσεις που γίνονται στα παιδιά, γίνονται 

παρεμβάσεις και στους ενήλικες υποστηρικτές των παιδιών οι οποίοι είναι οι 

καθηγητές και οι γονείς με διάφορα εκπαιδευτικά υλικά που είναι του ερευνητικού 

Πανεπιστημιακού Ινστιτούτου ψυχικής υγιεινής το οποίο συνεργάζεται με τον εθνικό 

φορέα τον ΟΚΑΝΑ. 

Δεν θα ήθελα να πω περισσότερο για τις βάσεις μας πιστεύω ότι όσοι 

ενδιαφέρονται θα μπορέσουν να έλθουν στο κέντρο μας και να ενημερωθούν 

περισσότερο, θα ήθελα να ευχαριστήσω και τον Πρόεδρο και τον Δήμαρχο και το 

Δ.Σ. για την στήριξη που προσφέρει στην ΟΑΣΗ και την οικονομική γιατί είναι ένας 

όπως είπε ένας εκ των βασικών εγγυητών του κέντρου πρόληψης αλλά περισσότερο 

για την ηθική συμπαράσταση στο δύσκολο έργο της πρόληψης και πολύ σπουδαίο 

έργο της πρόληψης.  

Από εσάς αυτό που ζητάμε μια και εκπροσωπείτε την Σερραϊκή κοινωνία 

είναι να γίνετε κοινωνοί του μηνύματος της πρόληψης να αποτελέσετε τον πυρήνα 

που θα δράσει πολλαπλασιαστικά έτσι ώστε να σπαρθεί παντού ο σπόρος της 

πρόληψης και θα θέλαμε να ζητήσουμε γιατί μόνοι μας μπορούμε πολλά, αλλά 

σίγουρα όλοι μαζί μπορούμε περισσότερα γιατί είναι ένα θέμα που αφορά όλους μας. 

Ευχαριστώ πολύ.  

κ. Πρόεδρος:  Ο κ. Δήμαρχος ήλθε συνάδελφοι, μπορούν να γίνουν 

ερωτήσεις στον κ. Δήμαρχο.  

κ. Πρόεδρος:  Συγγνώμη ήμουν στην ομιλία του Υπουργού. 

κ. Αναστασιάδης:  Αξιότιμη κυρία εμείς είμαστε πρωταγωνιστές, ο δήμος 

έκανε αυτόν τον ΟΚΑΝΑ. Είναι πρωταγωνιστής.  

κ. Πρόεδρος:  κ.Αναστασιάδη δεν είπε τίποτα κακό η κυρία ούτε έχει 

αντίρρηση.  

κ. Αναστασιάδης: Εδώ είμαστε πρωταγωνιστές παιδί μου, αυτό να έχει 

υπόψη σου.  

κ. Σίμογλου: Δυο πράγματα θα πω, το ένα είναι στο προηγούμενο συμβούλιο 

επειδή  έλειπε  ο  κ.  Δήμαρχος  ζητάω  την ευκαιρία  τώρα  να   πω   ότι  στις   πρώην 
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κοινότητες Επταμύλων, Οινούσας, Ελαιώνα, και στις περιοχές Μετόχι, Ξηρότοπο 

υπάρχουν σοβαρότατα προβλήματα καθαριότητας και προβλήματα κοινόχρηστων 

χώρων. Νομίζω ότι όπως η πόλη δικαιούται να έχουν ανθρώπους που να φροντίζουν 

για το πράσινο, για την καθαριότητα, για τα προβλήματα που δημιουργούνται εκεί 

και θα παρακαλούσα για τα διαμερίσματα ώστε χρειάζονται άμεσες ανάγκες στης 

Οινούσας, των Επταμύλων αλλά και τα διαμερίσματα Ξηρότοπος και Μετόχι, το 2ο 

το οποίο είναι να το θέσω προς τον Πρόεδρο, όταν έρχεται ένα ψήφισμα κ. Πρόεδρε 

και λέει να πάρουμε … είναι αυτονόητο το Δ.Σ. να μην έχει γνώση και επίγνωση των 

πραγμάτων και να πάρουμε ψήφισμα. Είμαστε κατά της επέκτασης χρήσης 

ναρκωτικών όπου είμαστε κατά της χρήσης γενικότερα των ναρκωτικών και ότι 

διαφωνούμε για όλα αυτά τα πράγματα. Αυτά είναι τόσο αυτονόητα που δεν είναι 

λογικό να απασχοληθούμε με αυτά τα πράγματα. Τι θα περίμενα, να έρθει μια 

πρόταση και να δούμε ότι γι’ αυτόν τον σκοπό γιατί σαν Δ.Σ. θα κάνουμε αυτά τα 

πράγματα, κάποια δράση, κάποια ενέργεια να συμπαρασταθούμε για το ΟΑΣΙΣ το 

οποίο καλώς δημιουργήθηκε και πρέπει να το βοηθήσουμε, καμία αντίρρηση. θα 

ληφθούμε … είναι της γνώμης απαλλαγής ευθυνών δηλαδή καταθέτουμε το ψήφισμα 

μας και τελειώσαμε. Κατά συνέπεια θα παρακαλούσα τέτοιου είδους θέματα να τα … 

λιγάκι. Και αν έρθει με τέτοια πρόθεση όλοι μπορούμε να το βοηθήσουμε αυτό το 

κέντρο αλλά ότι συμφωνούμε εξυπακούεται.  

κ. Γκότσης: Δεν σας κρύβω κ. Πρόεδρε, κ. Συνάδελφοι εγώ δεν ένιωσα τόσο 

όμορφα από αυτό που έγινε τώρα. Δηλαδή έγινε κάποιο μάθημα για πρόληψη αφού 

εμείς διδάσκοντες είμαστε, βέβαια είναι ένα επιστημονικό μέρος αυτό που θα 

μπορούσε κάλλιστα να διδάσκεται στα σχολεία, να τα προγραμματίσετε. Μα μας 

βάζετε εδώ σαν μαθητές τώρα να μας πείτε για την πρόληψη που εμείς τα 

δημιουργήσαμε που εμείς τα λέμε στα παιδιά στην κοινωνία κ.λπ. και έρχεστε τώρα, 

τρώτε τον χρόνο μας να μας πείτε ότι καταδικάζουμε το ψήφισμα, καταδικάζουμε τα 

ναρκωτικά, μα εμείς κάνουμε τόσα και τόσα.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Γκότση να σας απαντήσω, περισσότερο χρόνο θα φάμε ο 

καθένας να πάρει τον λόγο παρά μ’ αυτό που μας απασχόλησε ο κ. Κωνσταντινίδης 

νομίζω ότι κατά των ναρκωτικών ότι να ειπωθεί δεν είναι κακό ούτε υποτιμά το Δ.Σ., 

δεν μας υποτιμάει και νομίζω ότι είναι καλό που ελέχθη.  

κ. Αγγελίδης: Εγώ θα ήθελα να ζητήσω από τον κ. Δήμαρχο και να δώσει 

κάποιες εξηγήσεις, και να ενημερώσει το Δ.Σ. σχετικά με τον θόρυβο που 

προκλήθηκε με την ΔΕΠΚΑ και την Φιλαρμονική γιατί έχουμε γίνει θεατές διαφόρων 

εκδηλώσεων και νομίζω ότι πρέπει επίσημα σ’ αυτό το τραπέζι του Δ.Σ. να μας κάνει 

ενημέρωση.  

κ. Μητλιάγκας:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε και αγαπητοί συνάδελφοι, θεωρώ 

ότι σήμερα είναι μια σπουδαία μέρα για τον δήμο Σερρών και την τοπική Σερραϊκή 

κοινωνία με την ανακοίνωση του Υπουργού Εθνικής Άμυνας ότι παραχωρεί για τον 

δήμο Σερρών και κατ’ επέκταση για την Σερραϊκή κοινωνία κάτι που εγώ προσωπικά 

δεν το περίμενα. Από τα 4 στρατόπεδα τα 2. Είναι ένα πολύ σπουδαίο γεγονός που 

μας βάζει όλους και τον δήμο πρωτίστως μπροστά σε ένα χρέος σωστής αξιοποίησης 

αυτού του δώρου που δεν είναι δώρο ξένο είναι του Σερραϊκού λαού που το είχε 

παραχωρήσει για χρόνια στον ιερό σκοπό της Εθνικής Άμυνας. Δεν μας δίνουν 

δηλαδή ξένα πράγματα, γι’ αυτό κ. Δήμαρχε προτείνω, αν θέλετε σε επίπεδο 

διαβούλευσης πρώτα και μετά να το συζητήσουμε στο Δ.Σ., να δούμε ξανά αυτή την 

προσπάθεια που γίνεται από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο με το ερευνητικό 

πρόγραμμα  που  σταμάτησε  για  διάφορους  λόγους,  όπου  έγινε  μια προσπάθεια με 
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επιστημονική μελέτη και έρευνα από κορυφαίους επιστήμονες να προσδιοριστούν οι 

άξονες ανάπτυξης της πόλης και μέσα σ’ αυτή τη φιλοσοφία, κυρίαρχο ρόλο έπαιζε η 

αξιοποίηση των στρατοπέδων. Πιστεύω ότι πιο πολύ εσείς που έχετε την ευθύνη, 

αλλά και όλοι μας, πρέπει αυτό το θέμα να το δούμε πάρα πολύ σοβαρά, να γίνει ένας 

σωστός σχεδιασμός γιατί η προίκα είναι μεγάλη αλλά και οι δυνατότητες είναι πολλές 

για την Σερραϊκή κοινωνία, και οι κίνδυνοι από μια λαϊκίστικη αντίληψη μερικών ότι 

βρήκαμε χώρο, ας πάρουμε κι εμείς κάτι, είναι δυνατόν να μην φέρει για την τοπική 

κοινωνία τα ανάλογα αποτελέσματα. Προτείνω δηλαδή να κουβεντιάσουμε αν το 

κρίνετε σωστό γιατί εσείς έχετε και το πεπόνι και το μαχαίρι, αυτά που μέχρι τώρα 

έχει βγάλει η έρευνα του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και στο χέρι μας είναι και 

πιστεύω ότι θα έχουμε τη στήριξη όλου του Δ.Σ. και όλης της Σερραϊκής κοινωνίας, 

αυτά να τα ολοκληρώσουμε, να τα συμπληρώσουμε, είτε με την ίδια ομάδα 

επιστημόνων, είτε με όποια κριθεί πρόσφορη, ούτως ώστε γι’ αυτή τη μεγάλη και 

σπουδαία προίκα που σήμερα δωρίθηκε στον Σερραϊκό λαό, να υπάρχει ένα σοβαρό 

σχέδιο και να υπάρχει και το ανάλογο σοβαρό αποτέλεσμα. Αυτή είναι η πρόταση 

μου και νομίζω ότι αξίζει να την δούμε κατ’ αυτόν τον τρόπο.  

κ. Περδίκης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, πόσο καιρό πριν το Δ.Σ. αποφάσισε, 

ομόφωνα μάλιστα, για διακοπή ενοικίασης ενός ισογείου καταστήματος στην οδό 

Αμύντα, το … ο δήμος, στα μέσα της δεκαετίας του ’80 για τη στέγαση του 

συνοικιακού συμβουλίου της περιοχής. Ο θεσμός των συνοικιακών συμβουλίων 

βέβαια ατόνησε ώστε και καταργήθηκε και στη δεκαετία του ’90 από … στέγασε σ’ 

αυτόν τον χώρο δραστηριότητες του ο σύλλογος των γονέων και φίλων των παιδιών 

με ειδικές ανάγκες. Χρησιμοποιούνταν κυρίως απογευματινές και βραδινές ώρες σαν 

ένα εντευκτήριο πολλαπλών δραστηριοτήτων. Δόθηκε η εντύπωση με την εισήγηση η 

οποία ήρθε στο Δ.Σ. η οποία το σύλλογο των παρισταμένων στο Δ.Σ. αποδέχθηκε, ότι 

οι δραστηριότητες αυτού του συλλόγου είχαν εγκαταλειφθεί, είχαν διακοπεί. Εάν δεν 

έγινε, γιατί αυτή η αντίληψη πέρασε στους εισηγητές, ή για λόγους άσκησης μιας 

περιοδικής λιτότητας από πλευράς δήμου, υπενθυμίζω ότι το ενοίκιο του 

συγκεκριμένου καταστήματος ήταν 22.000 δρχ. μηνιαίως. Τι σκέφτεται η Δ.Α. να 

κάνει από εδώ και πέρα, ούτως ώστε να ενισχυθούν οι δραστηριότητες των παιδιών 

με ειδικές ανάγκες και του συλλόγου τους.  

κ. Σίμογλου:  … αυτά τα οποία είπε ο κ. Μητλιάγκας και τα οποία είναι πάρα 

πολύ σημαντικά κι εγώ ενώνω την φωνή μου με … επειδή πράγματι δημιουργήθηκε 

μια κατάσταση η οποία θα μπορούσε να οδηγήσει στην αναμόρφωση της πόλης. Δεν 

είναι κάποια οικόπεδα που είχαμε αλλά είναι χώροι οι οποίοι θα μπορούσαν ίσως να 

αλλάξουν την μορφή της πόλης μας. Είχα την τύχη να βρίσκομαι σε μια πόλη δίπλα 

στο Στρασβούργο στη Γερμανία, όπου μέχρι πριν από 5 χρόνια υπήρχαν μερικά 

στρατόπεδα κατοχής στην Γερμανία μετά τον παγκόσμιο πόλεμο, μέσα σ’ αυτόν τον 

χώρο είχαν δημιουργηθεί, ξενοδοχεία σούπερ λουξ, χώροι κάμπινγκ, και είχαν 

δημιουργήσει εκθέσεις από διάφορα αντικείμενα … θέλω να πω ότι όταν ρώτησα που 

βρέθηκε αυτός ο χώρος και τότε έμαθα ότι ήταν στρατόπεδο το οποίο το αξιοποίησαν 

και μια πόλη η οποία είναι σαν τις Σέρρες και δεν είχε καθόλου τουριστική κίνηση, 

σήμερα καθημερινώς βρίθει από τουρίστες. Γι’ αυτό θα παρακαλούσα πριν γίνει και η 

ανάθεση της μελέτης την οποία θα κάνουμε, επειδή πάντα ο μελετητής θέλει να 

παίρνει κάποιες γραμμές, τι σκεπτόμαστε, δεν μπορεί να σκεφτόμαστε να κάνουμε 

παιδικές χαρές και να μας δώσει μελέτη το πώς να κάνουμε πολυώροφες οικοδομές 

εκεί. Άρα λοιπόν οι γραμμές θα δοθούν από την τοπική αρχή. Καλό θα ήταν λοιπόν η 

Δ.Α. γενικότερα πριν προκηρύξει κάποιον διαγωνισμό, να έρθει το θέμα προς 

συζήτηση,  να  δοθούν  σκέψεις,  προτάσεις,  ιδέες,  και όταν καλέσει τους μελετητές, 
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όταν θα γίνει κάποια μελέτη, τότε να επιλέξει και να διαλέξει τις καλύτερες 

εισηγήσεις που θα έχουν όφελος για την πόλη.  

κ. Δήμαρχος:  Έχουμε το θέμα των στρατοπέδων, έχουμε το θέμα των 

διμηνιτών, το θέμα των ΑΜΕΑ, κάτι ακούστηκε για το ΟΑΣΙΣ και για την 

φιλαρμονική. Δεν ξέρω αν για την φιλαρμονική θέλει να μιλήσει ο κ. Τζιώνης, δεν 

ξέρω αν για τα ΑΜΕΑ θα θελήσει η κ. Ιλανίδου, καταρχήν να μιλήσω εγώ για το 

θέμα των στρατοπέδων, τους διμηνίτες και το ΟΑΣΙΣ.  

Με δυο λόγια όσον αφορά τους διμηνίτες, και βεβαίως εφόσον χρειάζονται 

κάθε φορά και μάλιστα όταν το ζητούνε τους λέμε ότι εντάξει θα το κλείσουμε. Και 

αν δεν κάνω λάθος με τον κ. Βλάχο που είχε γίνει μια συζήτηση προ ημερών του είπα 

πως στο επόμενο Δ.Σ. να περάσουμε ένα θέμα και να πάρουμε για όλα τα Δ.Δ. 

διμηνίτες. Νομίζω ότι αυτό το κλείσαμε με τον κ. Βλάχο.  

Όσον αφορά τα στρατόπεδα, καταρχήν καλό είναι να σας κάνω μια 

ενημέρωση για το ποια είναι ακριβώς η κατάσταση. Είναι τρία τα στρατόπεδα τα 

οποία εκκενώνονται, για τα 3 αυτά υπάρχει ένας νόμος όπου γίνεται μια 

διαπραγμάτευση βάσει της οποίας τουλάχιστον το 50% παίρνει ο δήμος και το 

υπόλοιπο το παίρνει το Υπουργείο Εθνικής Αμύνης. Εμείς ετοιμάσαμε μια μελέτη με 

την οποία αποδεικνύαμε ότι μπορούμε δίνοντας τους περίπου το μισό του 

στρατοπέδου Κολοκοτρώνη, να καλύψουμε τις σημερινές τους αξίες και τα υπόλοιπα 

να μπορούν να περιέλθουν σε μας, το ένα στοιχείο είναι αυτό και βάσει αυτού είπε 

ότι είπε ο κ. Υπουργός. Πέραν τούτου υπάρχουν άλλα δύο θέματα, ήδη τα 37 περίπου 

στρέμματα μέσα στο Εμ. Παπά είναι ήδη δημοτικά και είχαν παραχωρηθεί προς 

χρήση στο Υπουργείο Εθνικής Αμύνης. Επίσης ένα μεγάλο κομμάτι 100 κάτι 

στρεμμάτων πάλι στο στρατόπεδο Εμ. Παπά δεν ήταν του Υπουργείου Εθνικής 

Αμύνης, ήταν του Υπουργείου Γεωργίας, είχε γίνει κατάληψη από το Εθνικής 

Αμύνης. Βέβαια εδώ υπάρχει μια ιδιότυπη κατάσταση, στο Κτηματολόγιο, στις 

δηλώσεις το Υπουργείο Γεωργίας δεν δήλωσε καν κυριότητα γι’ αυτό, δήλωσε μόνο 

ο δήμος, επομένως με την αποχώρηση τους του ΥΠΕΘΑ δεν υπάρχει κανένα 

πρόβλημα, υπάρχει όμως πρόβλημα των τίτλων μέχρις ότου να οριστικοποιηθούν οι 

τίτλοι από το Κτηματολόγιο που θα αρχίσουν για μερικά χρόνια. Και εμείς θέλουμε 

να προχωρήσουμε σε αξιοποίηση κάνοντας προτάσεις για να ενταχθούμε σε 

προγράμματα και να μπορέσουμε να αξιοποιήσουμε την περιοχή. Γι’ αυτό το λόγο 

επικοινώνησα ήδη με το Υπουργείο Γεωργίας και τους ενημέρωσα για την 

κατάσταση και τους είπα ότι εφόσον θα υπάρχει αποδέσμευση από το ΥΠΕΘΑ ποιες 

είναι οι απόψεις και οι σκέψεις τους και είπαν ότι δεν θα υπάρξει πρόβλημα, θα μας 

το παραχωρήσουν. Θα πάρουμε λοιπόν και του κομματιού αυτού την κυριότητα του 

Υπουργείου Γεωργίας εφόσον θα προχωρήσει η επίσημη αποδέσμευση του ΥΠΕΘΑ. 

Τέλος όσον αφορά το στρατόπεδο Κολοκοτρώνη, εκεί υπάρχει μια αμφισβήτηση, το 

διεκδικεί και το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας, και η Κτηματική Εταιρεία του 

Δημοσίου για λογαριασμό του κυρίως δημοσίου, πάντως απ’ ότι διαβεβαίωσε ο κ. 

Υπουργός, μάλλον στις συζητήσεις τις οποίες γίνονται θα καταλήξει να υποχωρήσει η 

κτηματική εταιρεία και θα μείνει στο ΥΠΕΘΑ οπότε θα ισχύσει η συμφωνία μας ως 

έχει χωρίς κανένα πρόβλημα. Στην αντίθετη περίπτωση θα πρέπει από την Κτηματική 

εταιρεία του δημοσίου να ζητήσουμε να μας παραχωρηθεί, και συμβαίνει αυτό όταν 

πρόκειται για κοινωνικές χρήσεις έχουμε την δυνατότητα να μας γίνει η παραχώρηση, 

να το πάρουμε από το Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου. Έτσι ακριβώς έχει αυτή τη 

στιγμή η κατάσταση.  
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Καταρχήν έχουμε μια παραχώρηση που θα προχωρήσει αμεσότερα στα 

στρατόπεδα Εμ. Παπά και Παπά – Λουκά και όσον αφορά το Στρατόπεδο 

Κολοκοτρώνη, πρώτα πρέπει να διευκρινιστεί το θέμα μεταξύ Δημοσίου και ΥΠΕΘΑ 

και στη συνέχεια να ολοκληρωθεί η διαδικασία. Αυτά όσον αφορά το διαδικαστικό 

θέμα της παραχώρησης από το στρατό και της μεταβίβασης τους στον δήμο.  

Όσον αφορά τώρα το θέμα της αξιοποίησης, πρώτα απ’ όλα η παραχώρηση 

αυτή γίνεται με ορισμένους όρους, με ορισμένες δεσμεύσεις. Θα πρέπει να ενταχθούν 

στο σχέδιο πόλεως, γίνεται επομένως υποχρεωτικά μελέτη πολεοδόμησης που 

συνοδεύεται από μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων και εγγυοτεχνική αντίστοιχα 

μελέτη που εγκρίνονται από το ΥΠΕΧΩΔΕ. Επίσης η μελέτη της πολεοδόμησης και 

χωροταξίας, πρέπει οπωσδήποτε να περιορίζεται μέσα στα πλαίσια που ορίζει ο 

νόμος βάσει του οποίου γίνεται η παραχώρηση, και τα πλαίσια αυτά τι λένε, ότι 

οπωσδήποτε θα χρησιμοποιηθούν μόνο για κοινωφελή χρήση, δηλαδή θα είναι είτε 

πάρκα – πλατείες, είτε ιδρύματα κοινής ωφέλειας, είτε αυτά είναι πολιτισμού είτε 

αυτά είναι κοινωνικής πρόνοιας. Αυτά είναι τα πλαίσια μέσα στα οποία μπορούμε να 

κρατηθούμε. Μέσα σ’ αυτά τα πλαίσια λοιπόν που ορίζει ο νόμος, έχουμε την 

δυνατότητα να αναπτύξουμε ιδέες και προτάσεις. Σαφέστατα μπορούμε να 

συναντηθούμε, βεβαίως να δούμε τι προβλέπει, εάν προβλέπει, για τα στρατόπεδα 

αυτά κάτι συγκεκριμένο η φάση την οποία είχαν παραδώσει από την μελέτη το 

ερευνητικό πρόγραμμα, αύριο το πρωί θα συνεννοηθώ με τους υπευθύνους στην Τ.Υ. 

του δήμου να ρωτήσω πότε θα είναι σε θέση μέσα στην επόμενη εβδομάδα να μας 

κάνουν μια παρουσίαση και κατά την κρίση σας εάν νομίζετε οι αρχηγοί των 

συνδυασμών στο κύκλο για να είναι πιο εύκολο, εάν νομίζετε και να συνεδριάσει 

πλήρως το Δ.Σ., να γίνει μια παρουσίαση, να μας πουν τι προβλέπεται από εκεί, να 

σας πω και από δικής μας πλευράς ποιες ήταν οι σκέψεις μας, ήδη εμείς προεκλογικά 

είχαμε δηλώσει ποιο ήταν το πρόγραμμά μας και τι θέλαμε να κάνουμε αξιοποιώντας 

τα στρατόπεδα και ταυτόχρονα να ακούσουμε και τις απόψεις όλων των πλευρών της 

αντιπολίτευσης, να βγάλουμε ότι καλύτερο έχουμε να βγάλουμε από αυτήν την 

συζήτηση και να καταλήξουμε σε ένα καταρχήν … πρόγραμμα και σε ένα πρόγραμμα 

χωροταξικής ανάπτυξης μέσα σ’ αυτά τα στρατόπεδα. Κυρίως θα μιλήσουμε αυτή τη 

στιγμή για τα δύο στρατόπεδα, στο στρατόπεδο Παπά – Λουκά και στο στρατόπεδο 

Εμ. Παπά. Αύριο λοιπόν θα μπορώ να ξέρω αν συμφωνείτε πότε θα μπορούμε να 

κάνουμε αυτήν την παρουσίαση στην ολομέλεια.  

κ. Μητλιάγκας: Να κάνουμε κάτι που έκανε ο κ. Περδίκης σαν πρόεδρος του 

προηγούμενου Δ.Σ. σε πολλά πολεοδομικής μορφής και εξέλιξης της πόλης θέματα 

έκανε με όλους τους συμβούλους ενημέρωση.  

κ. Δήμαρχος:  Θα είναι μια παρουσίαση στην οποία θα προσκληθούν όλοι οι 

δημοτικοί σύμβουλοι, θα είναι ενημέρωση, θα γίνει καταρχήν ενημέρωση από τους 

υπηρεσιακούς παράγοντες, θα γίνει ενημέρωση από τους μηχανικούς, θα ακούσουμε 

εμείς και στη συνέχεια αν έχουμε κάτι έτοιμο μπορούμε να το παρουσιάσουμε εκείνη 

τη στιγμή να ακουστεί, αλλά και στη συνέχεια θα έχουμε συζήτηση επ’ αυτού, θα το 

φέρουμε σαν θέμα στο Δ.Σ.  

κ. Περδίκης:  κ. Δήμαρχε επειδή αναφερθήκατε στα 3 στρατόπεδα και … ότι 

τα στρατόπεδα Εμ. Παπά και Παπά – Λουκά θα έχουν τις χρήσεις Χ, το δε 

στρατόπεδο Κολοκοτρώνη θα πολεοδομηθεί … ουσιαστικά τα πολεοδομικά 

δικαιώματα των στρατιωτικών θα μεταφερθούν στο στρατόπεδο Κολοκοτρώνη. 

Δικαιώματα πολεοδόμησης και στο Παπά – Λουκά και στο Εμ. Παπά, θα τα 

μεταφέρουν αθροιστικά … 
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κ. Δήμαρχος:  Συγγνώμη δεν είναι αυτή η λογική, δεν λέμε ότι κάθε 

στρατόπεδο έχει δικαιώματα πολεοδόμησης. Η συλλογιστική με την οποία 

κουβεντιάσαμε, διότι αν πηγαίναμε σε άλλη συλλογιστική θα έπρεπε να τους 

δώσουμε πολλά περισσότερα, θα ήταν κατακερματισμένα και θα μας κομματιάζανε, 

κάποια στρατόπεδα που δεν θα θέλαμε εμείς να πειραχτούν καθόλου, και … 

κ. Περδίκης:  Τι σας οδήγησε να αποδεχθείτε ή να προτείνετε εσείς ότι 

πολεοδομείται το στρατόπεδο Κολοκοτρώνη σε αντίθεση με τα στρατόπεδα Εμ. 

Παπά και Παπά – Λουκά και όχι κάτι διαφορετικό.  

κ. Δήμαρχος:  Κρίναμε ότι το στρατόπεδο Κολοκοτρώνη, το δικό του τμήμα 

το οποίο είναι δίπλα στο ρέμα της Αγ. Βαρβάρας, είναι ένα κομμάτι το οποίο έχει την 

μικρότερη αξία αν καθίσουμε να υπολογίσουμε την αξία γης. Εμείς επομένως τους 

δίνουμε πιο μειωμένη αξία γης και κρατούμε πολυτιμότερη γη. Αυτό δεν 

λογαριάστηκε έτσι στους λογαριασμούς που κάναμε, κερδίσαμε τετραγωνικά. 

Κερδίσαμε κάποια στρέμματα. Πρώτο στοιχείο ήταν αυτό, 2ο στοιχείο είναι ότι το 

ένα στρατόπεδο είναι 120 στρ. και είναι εντελώς μέσα στο σχέδιο πόλεως, το 2ο είναι 

γύρω στα 160 και ήδη θα περιβάλλεται και από τις 3 πλευρές με σχέδιο πόλεως με 

την επέκταση του σχεδίου και είναι και το 3ο του Κολοκοτρώνη το οποίο είναι 250 

στρ., το να τους δώσουμε 100 στρ. από τα 250 μας μένουν άλλα 150, επομένως 

πρόβλημα δεν υπάρχει. Εξακολουθούμε να έχουμε 3 μεγάλους οικοπεδικούς χώρους 

δικούς μας που μπορούμε να τους αξιοποιήσουμε όπως πρέπει. 1ον λοιπόν δώσαμε 

μικρότερης αξίας γη, 2ον διατηρήσαμε πάλι ένα μεγαλύτερο κομμάτι μεγαλύτερο από 

το στρατόπεδο Παπά – Λουκά.  

κ. Γκότσης:  κ. Δήμαρχε, η συζήτηση που θα γίνει, ο κάθε σύμβουλος θα πει 

απόψεις, να ληφθούν υπόψη.  

κ. Δήμαρχος:   Νομίζω για τα στρατόπεδα έχουμε καταλήξει. Έχω πει για 

τους διμηνίτες, για τα ΑΜΕΑ. Όσον αφορά τα ΑΜΕΑ, την μέριμνα μας την έχουμε 

δείξει μέσα από την δραστηριότητα της κοινωνικής πολιτικής όπου φροντίσαμε ότι 

προγράμματα για τα ΑΜΕΑ να παρθούν, να αναπτύξουμε όσο μπορούμε 

περισσότερο τα προγράμματα αυτά, να εγκαταστήσουμε σε όσο το δυνατόν καλύτερο 

χώρο, διαθέσαμε από το Νοσοκομείο όσο χρειάζονται για την μεγαλύτερη δυνατή 

ανάπτυξη τους, δεν δείξαμε καθόλου μιζέρια στην συνεργασία και στην προσπάθεια 

μας να προσφέρουμε υπηρεσίες και συνεργασία στα ΑΜΕΑ. Όσον αφορά τον 

σύλλογο υπήρξε η πληροφόρηση ότι 1ον δεν χρησιμοποιούνται καθόλου, αλλά πέραν 

τούτου δεν είπαμε εμείς ότι τους διώχνουμε, είπαμε ότι κλείνουμε εκείνο το οποίο 

νοικιάζουμε και ότι υπάρχει χώρος αντίστοιχος, υπάρχει γραφείο αντίστοιχο στην 

Δημοτική Αγορά όπου θα τους εγκαταστήσουμε.  

κ. …:  Μικρό είναι. 

κ. Δήμαρχος:  Μικρό ήταν και μικρό είναι. Και εάν υπάρχει λόγος … 

(αλλαγή πλευράς) … 

κ. …:  … ο χώρος αυτός από το 1993 έχει παραχωρηθεί από τον δήμο Σερρών 

για την δημιουργία ενός εντευκτηρίου για τα παιδιά με ειδικές ανάγκες. Όντως τα 

τελευταία δύο χρόνια δεν λειτουργούσε, καθαρά για οικονομικούς λόγους, επειδή 

λειτουργούσαμε τα κέντρα ημέρας τα οποία παρέλαβε ο δήμος μετά από εμάς. Αυτός 

ήταν ο ένας λόγος που δεν υπήρχε η ικανότητα η οικονομική για να απασχολούμε, να 

πληρώνουμε άτομα για να παρέχουν υπηρεσίες και κατά τις απογευματινές ώρες.  

κ. Δήμαρχος:   Θα έλεγα το εξής, αφού εξακολουθεί να υπάρχει αυτό και όχι 

δεν έχετε την δυνατότητα αλλά δεν υπάρχει και ο λόγος από την στιγμή που υπάρχει 

το πρόγραμμα καλύπτονται οι ανάγκες μέσω του προγράμματος.  

κ. …: κ. Δήμαρχε δεν καλύπτονται οι ανάγκες.  
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κ. Δήμαρχος:   Αν υπάρχουν και άλλες ανάγκες να συμπαρασταθούμε  

κ. …: Είναι εντευκτήριο, είναι χώρος ψυχαγωγίας για τα παιδιά, είναι ένας 

σύλλογος ζωντανός που συνεχίζει να δημιουργεί και να ψάχνει για άλλα. Εσείς έχετε 

πάρει ένα κομμάτι της λειτουργίας του συλλόγου. Ο σύλλογος έχει μεγαλύτερα 

προβλήματα.  

κ. Δήμαρχος:   Δεν παρουσιαστήκατε κάποια στιγμή είτε στην κ. Ιλανίδου, 

είτε σε εμένα να μας πείτε, μου είπατε εμένα αυτά τα πράγματα; Πρώτη φορά τα 

ακούω και 2ον θα έλεγα τα εξής, αφού είναι ζωντανός, γιατί δυο χρόνια ήταν νεκρός;  

κ. …: Μα σας το εξήγησα, δεν ήταν νεκρός. 

κ. Δήμαρχος:  Τώρα βρήκατε μέσα; Σήμερα βρήκατε τα μέσα, μόλις είπαμε 

να το κλείσουμε;  

κ. …: Τον Ιούνιο όταν πέρασα εγώ και είδα ότι είχατε διαρρήξει κυριολεκτικά 

τα γραφεία του συλλόγου και είδα να υπάρχει ενοικιαστήριο για τον χώρο αυτό χωρίς 

να έχει ειδοποιηθεί καν σύλλογος, μέσα υπήρχε όλο το υλικό του συλλόγου και 

βλέπω έξω το σπίτι μου να νοικιάζεται.  

κ. Δήμαρχος:   Το ενοικιαστήριο δεν το βάζουν οι ενοικιαστές, το βάζουν οι 

ιδιοκτήτες. Και εμείς δεν είμαστε ιδιοκτήτες. 

κ. …:  Δίνετε διαβεβαίωση ότι θα ανακληθεί αυτή η απόφαση του Δ.Σ., 

ωστόσο 28/9 δεχόμαστε τηλεφώνημα που λέει 29/9 κενώστε τον χώρο γιατί ο δήμος 

δεν πληρώνει πια ενοίκιο… 

κ. Πρόεδρος: Κυρία δεν μπορεί να δοθεί λύση, σας ευχαριστούμε πάρα πολύ, 

θα το συζητήσει η Δ.Α. και θα σας δώσουμε απάντηση αύριο.  

κ. …:  Εγώ έρχομαι σήμερα και ανακοινώνω στους συμπολίτες των Σερρών 

ότι ο χώρος αυτός χρησιμοποιείται, είναι αναγκαίος για τα παιδιά με ειδικές ανάγκες 

και είναι πολύ καλό να μείνουν σ’ αυτόν τον χώρο. Δεν είναι πρώτη φορά που 

συζητείται αυτό το θέμα, όσον αφορά για τον χώρο που μας δίνετε στην Δημοτική 

Αγορά, δεν μπορούμε να συστεγαστούμε σε άλλο χώρο με άλλες ειδικότητες.  

κ. Δήμαρχος:   Θα σας βρούμε άλλο χώρο.  

κ. Αναστασιάδης: Καταρχάς όταν πάρθηκε αυτή η απόφαση μας είπαν ότι 

αυτό το πράγμα δεν λειτουργεί. Έτσι μας είπαν.  

κ. Δήμαρχος:   Το διαβεβαίωσε και η κυρία ότι δυο χρόνια δεν λειτουργεί.  

κ. Αναστασιάδης: Ναι αλλά η κυρία είπε άλλο πράγμα τώρα. Αναθέσατε σε 

μηχανικό του δήμου να κάνει ειδική μελέτη, να πάρει τα παιδιά με ειδικές ανάγκες 

στο 2ο όροφο του Νοσοκομείου. Είναι πράγμα παράξενο και παράλογο. Τα παιδιά με 

ειδικές ανάγκες δεν μπορούν να πάνε με ράμπες στον 2ο όροφο. Μόνο στο ισόγειο κ. 

Νυκτοπάτη. Μην το ξαναδοκιμάσετε αυτό το πράγμα. Δώσατε εντολή σε μηχανικό 

του δήμου να κάνει μελέτη και μου το καταγγείλανε. Βλέπω ότι την απόφαση που 

πήραμε κακώς την πήραμε. Μας είπατε ότι αυτό δεν λειτουργεί. Να πείτε στον 

μηχανικό ότι δεν μπορούν παιδιά με ειδικές ανάγκες να ανεβαίνουν με ράμπες στον 

2ο όροφο. Είναι απαράδεκτο.  

κ. Δημητρακούδη:   Θέλω να πάρω το λόγο γιατί τυχαία μάλλον μπορώ να 

καταθέσω κάποια στοιχεία. Αν δεν κάνω λάθος ο ίδιος ο σύλλογος είχε φιλοξενηθεί 

στον δικό μας παιδικό σταθμό στο παλιό ορφανοτροφείο της Βενιζέλου. Όπου εκεί 

έγιναν επεμβάσεις για να χρησιμοποιηθεί ο 3ος όροφος παρακαλώ, ο οποίος τελικά 

δεν χρησιμοποιήθηκε. Όμως έχουν γίνει ειδικές τουαλέτες για ΑΜΕΑ που δεν 

χρησιμοποιήθηκαν ποτέ. Προφανώς γιατί κρίθησαν μετά ακατάλληλα. Παρόλα αυτά 

έγιναν στον 3ο όροφο, και 2ον τουλάχιστον τα τελευταία χρόνια που δεν λειτουργούσε 

η Αμύντα ο αντίστοιχος σύλλογος φιλοξενούνταν εκεί πέρα, στο αντίστοιχο κτίριο 

και εκεί έκανε τις δραστηριότητες και ανέβαιναν με ασανσέρ όχι ότι υπήρχαν ράμπες. 
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κ. Μητλιάγκας: Έχω να κάνω μια πρόταση, ανεξάρτητα από το τι γινόταν τα 

δύο τελευταία χρόνια, εγώ ξέρω ότι αν οι κυρίες θέλουν και ο σύλλογος γονέων των 

παιδιών με ειδικές ανάγκες, θέλουν να τον λειτουργήσουν αυτόν τον χώρο, είναι 

καλός. Δεν είναι ανάγκη όλες οι δραστηριότητες μας να είναι κάτω από κρατική 

φροντίδα, ας ενισχύσουμε και την πρωτοβουλία των συμπολιτών μας, αυτό είναι και 

το μεγαλείο της τοπικής κοινωνίας, είναι κοντά στην κοινωνία. Το τίμημα κ. Δήμαρχε 

δεν είναι μεγάλο, μπορούμε να το καλύψουμε κι εμείς εδώ πέρα, να προτείνω ένα 

μέρος από τις …  

κ. Δήμαρχος:   Δεν τίθεται τέτοιο θέμα.  

κ. Μητλιάγκας: Το οικονομικό είναι αστείο. Ας τους δώσουμε τη χαρά να 

δημιουργήσουν τον δικό τους χώρο και αν τυχόν δεν ανταποκριθούν σε αυτό, θα τους 

κάνουμε και παραπάνω υπεύθυνους. 22.000 το μήνα δεν είναι σοβαρό ποσό.  

κ. Δήμαρχος:   Μη το συζητάμε για το ποσό. Δεν είναι θέμα ποσού. Είναι 

θέμα τάξεως όταν για δυο χρόνια δεν το λειτουργούν και το είπε και η κυρία ότι επί 2 

χρόνια δεν το λειτουργούσαν. Αν το λειτουργήσουν ναι αλλά από εκεί και πέρα αν 

μόνο σαν συμβούλιο συνέρχονται μια φορά την εβδομάδα μπορούσαν να βρίσκονται 

στο γραφείο που υπάρχει.  

κ. Μητλιάγκας: Εγώ επισκέφτηκα επανειλημμένα το χώρο και είδα παιδιά να 

παίζουν, να δημιουργούν, είναι μεγάλη υπόθεση μια ζεστή στέγη.  

κ. Δήμαρχος:   Να μη το συζητάμε. Αλίμονο, χαρά μας θα είναι να βλέπουμε 

να λειτουργούν. Αλλά όταν βλέπουμε για δυο χρόνια ότι δεν λειτουργούν και μας 

πληροφορούν ότι δεν λειτουργεί, τότε εμείς λέμε ότι δεν πρέπει να υπάρχει. Ή εν 

πάση περιπτώσει αφού λειτουργεί σαν σύλλογος και συνέρχεται το συμβούλιο εκεί 

πέρα, τότε ας πάει σε έναν χώρο και ας είναι μικρότερος για να καλύπτει απλώς τις 

ανάγκες του συμβουλίου. Αν θέλουν άλλες χρήσεις, ναι να υπάρχουν άλλες 

δραστηριότητες, να τις δούμε τις δραστηριότητες και να τους το αφήσουμε.  

κ. Πρόεδρος: Θέλω να παρακαλέσω τους συναδέλφους, είναι η ώρα 10:10 

και συζητούμε τα ίδια θέματα. Η καθυστέρηση  του Δ.Σ. γίνεται από εμάς τους 

ίδιους, υπάρχει η ανοχή όμως θα παρακαλέσω πολύ τους συναδέλφους πράγματα τα 

οποία λέγονται από συναδέλφους, δίνεται μια απάντηση και συμφωνεί ο Δήμαρχος 

δεν χρειάζεται να δείχνουμε πάντα όλοι μας ότι είμαστε καλοί. Δεχόμαστε το αίτημα 

της κυρίας, ο κ. Δήμαρχος έχει την λύση, σας παρακαλώ να μην χάνουμε τον χρόνο 

μας. Θα αφαιρώ τον λόγο όταν συνάδελφος επαναλαμβάνει κάτι που ειπώθηκε από 

κάποιον προηγούμενα. Θέλω να σεβαστείτε, δεν θέλω να προσβάλω κανέναν 

συνάδελφο γιατί σέβομαι όλους τους συναδέλφους, παράκληση να σεβαστείτε και 

τους εαυτούς σας και το Δ.Σ. Να μην λέγονται πράγματα τα οποία ήδη έχουν λεχθεί.  

Κυρία μου από την Δ.Α. υπάρχει διάθεση να βρεθεί μια λύση, σας παρακαλώ 

πολύ δεν μπορεί να λυθεί απόψε το πρόβλημα, θα το αφήσετε, να το μελετήσει η Δ.Α. 

και θα σας δώσει την καλύτερη δυνατή απάντηση, την καλύτερη λύση, γιατί είναι ένα 

θέμα που δεν νομίζω κάποιος από εμάς να μην ενδιαφέρεται.  

κ. …: Εγώ απλά να σας πω ότι ήδη έχουμε ξεκινήσει ένα δίχρονο πρόγραμμα 

γυμναστικής. Το έχουμε ξεκινήσει, ήδη είμαστε σε πρόγραμμα.  

κ. Δήμαρχος:   Με συγχωρείτε, είσαστε σε πρόγραμμα χωρίς να έχετε 

πιστοποιήσει τον χώρο;  

κ. …:  Είναι γυμνάστρια που την πληρώνει ο σύλλογος … 

κ. Δήμαρχος:   Δεν είναι πρόγραμμα αυτό, συγγνώμη άλλο είναι. Για να 

καταλάβει το Δ.Σ., άλλη είναι η έννοια του προγράμματος. Δεν είστε σε πρόγραμμα, 

απλώς ξεκινήσατε μια δραστηριότητα.  

κ. Πρόεδρος: Θα σας καλέσει ο κ. Δήμαρχος να δοθεί λύση κυρία μου.  
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Κύριε δήμαρχε έχετε απαντήσει σε όλες τις ερωτήσεις;  

κ. Δήμαρχος:   Όχι ο κ. Τζιώνη για την φιλαρμονική.  

κ. Τζιώνης:    κ. Δήμαρχε, κ. Σύμβουλοι, για την απόφαση για ενημέρωση 

στο Δ.Σ., ήθελα να πω το εξής … 

κ. Αγγελίδης: κ. Τζιώνη, πριν ξεκινήσετε, διαδικαστικά, και βέβαια θα έρθει 

η απόφαση για ενημέρωση στο Δ.Σ. αλλά επειδή οι αποφάσεις αυτές αργούν, στις 

17/11 θα γίνει και το δικαστήριο, λοιπόν το θέμα είναι πολύ επίκαιρο, κάθε μέρα 

βλέπουμε στις τηλεοράσεις, εφημερίδες κ.λπ. να απασχολούνται με αυτό το θέμα, και 

δεν είναι δυνατόν τώρα που είναι τόσο επίκαιρο το θέμα να μη γίνεται μια ενημέρωση 

και μια συζήτηση.  

κ. Τζιώνης: Εγώ ήθελα να πω το εξής, ότι έχει γίνει πολύ μεγάλη συζήτηση 

για ένα θέμα η οποία δεν θα έπρεπε να είχε γίνει. Ο κ. Αρβανιτίδης είναι ένας 

επιμορφωτής ο οποίος εργάστηκε με μια σχέση εργασίας στο παρελθόν με την Δ.Ε. 

Όπως υπάρχουν πάρα πολλοί επιμορφωτές σε άλλους χώρους και απλώς το θέμα 

συντηρείται για λόγους σκοπιμότητος είτε από τα Μ.Μ.Ε. είτε από κάποιους 

ανθρώπους που θέλουν να κρατούν το ζήτημα αυτό στην επικαιρότητα. Εμείς με 

προχθεσινή συνέντευξη που δώσαμε με τον κ. Διευθυντή, ενημερώσαμε τους 

συμπολίτες μας και πιστεύω κι εσείς έχετε ενημερωθεί με στοιχεία για το ποια 

κατάσταση υπήρχε και τι αποφάσεις έχουμε πάρει και πως τις πήραμε. Είναι ένα θέμα 

που αφορά τη ΔΕΠΚΑ, βεβαίως αφορά και τους συμπολίτες και το Δ.Σ. , έχω όλα τα 

στοιχεία και στη διάθεση του κάθε επικεφαλή συνδυασμού και του κάθε συναδέλφου 

ιδιαίτερα για πλήρη ενημέρωση, γιατί αν καθίσουμε να αναλύσουμε όλο το θέμα δεν 

θα μας πάρει όλο το βράδυ, και με προχθεσινή κατάθεση κ. Αγγελίδη που 

υποβάλλατε αυτό το ερώτημα για ενημέρωση, όταν μέσα στο Δ/κό συμβούλιο της 

ΔΕΠΚΑ υπάρχει συνάδελφος σας η οποία ενημερώθηκε και επίσημα από έγγραφα 

κατά τη διάρκεια του συμβουλίου αλλά και από εμένα προσωπικά αναλυτικότατα 

ενημερώθηκε όσο κανείς άλλος συνάδελφος για όλη την ιστορία αυτή. Και πιστεύω 

ότι πρέπει να σας έχει ενημερώσει και εσάς. Εγώ προτείνω κ. Πρόεδρε, να μην 

μπούμε στην διαδικασία αυτή, να ενημερωθεί όποιος θέλει αποκλειστικά από εμένα 

στη ΔΕΠΚΑ, όποια ώρα θέλει, γιατί επαναλαμβάνω, θα ταλαιπωρήσει το Δ.Σ. έχουμε 

πολλά θέματα να συζητήσουμε, και αν πάλι αν έρθει το θέμα κάποια στιγμή, όπως ο 

κ. Μητλιάγκας, τότε έχουμε υποχρέωση 100% να το συζητήσουμε.  

κ. Πρόεδρος:   Το Προεδρείο κάνει δεκτό το αίτημα του κ. Τζιώνη. Απλά θα 

ακούσουμε την κ. Μπιτζίδου γιατί αναφέρθηκε το όνομα της.  

κ. Αγγελίδης: Πριν πάρει τον λόγο η κ. Μπιτζίδου, δηλαδή αν ένας 

συνδυασμός έχει έναν δημοτικό του σύμβουλο σε μια Δ.Ε. και θα πρέπει να 

ενημερώνεται μόνο μέσω του δημοτικού συμβούλου; Και αν υπάρχουν κάποια 

ερωτήματα εύλογα που απασχολούν και όλο τον Σερραϊκό λαό, δεν θα πρέπει να 

τίθενται προς συζήτηση στο Δ.Σ.;  

κ. Δήμαρχος:   Αν υπάρχουν εύλογα ερωτήματα να τεθούν τα εύλογα 

ερωτήματα.  

κ. Αγγελίδης: Μα ακριβώς υπάρχουν εύλογα ερωτήματα. Μα για να τα 

ακούσετε πρέπει να γίνει μια ενημέρωση.  

κ. Δήμαρχος:   Αν δεν έχετε ενημέρωση, δεν έχετε και εύλογα ερωτήματα. 

κ. Αγγελίδης:  Ο κ. Τζιώνης ξέρετε τι είπε; Ελάτε να σας ενημερώσω στο τετ-

α-τετ, τότε γιατί είμαστε Δ.Σ.;  

κ. Δήμαρχος: Είμαστε για να απαντήσουμε στα ερωτήματα σας, να τα θέσετε.  

κ. Αγγελίδης: Εύλογα ερωτήματα προκύπτουν από όλη την  υπόθεση αυτή. 

Κάντε μας ενημέρωση, πείτε μας για ποιους λόγους …  
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κ. Δήμαρχος: Τα ερωτήματα να μας θέσετε για να απαντήσουμε.  

κ. Αγγελίδης: Θα τα θέσω εγώ, ενημερώστε όμως. Ένα ερώτημα που σας 

θέτω είναι για ποιους λόγους έγινε καταγγελία της σύμβασης. Θα τεθούν και άλλα 

ερωτήματα.  

κ. Δήμαρχος: Διότι δεν ήταν δυνατόν να συνεργαστούμε.  

κ. Αγγελίδης: Να θέσω λοιπόν τα ερωτήματα που εύλογα υπάρχουν σε όλους 

μας.  

κ. Μητλιάγκας: Διαδικαστικά, μπαίνουμε επί της ουσίας του θέματος;  

κ. Πρόεδρος:   κ. Αγγελίδη έχει ο κ. Δήμαρχος το δικαίωμα να απαντάει όταν 

θέλει, το θέμα δεν μπαίνει στην διαδικασία, το θέμα θεωρείται λήξαντα και αυτό που 

είπε ο κ. Τζιώνης, όποιος θέλει να ενημερωθεί μόνο στη κ. Μπιτζίδου θα δώσω το 

λόγο η οποία αναφέρθηκε προηγουμένως. κ. Αγγελίδη δεν θα σας δώσω τον λόγο. 

κ. Αγγελίδης:  Προηγουμένως δεν έγινε συζήτηση επί της ουσίας για τα 

στρατόπεδα εδώ; Πόσοι πήραν τον λόγο και πόσοι μίλησαν. Εσείς αποφεύγετε να 

απαντήσετε σε ένα επίκαιρο θέμα, κάθε μέρα στις εφημερίδες, στις τηλεοράσεις, στα 

ραδιόφωνα ακούμε για το θέμα της φιλαρμονικής. Δεν θέλετε να απαντήσετε. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Αγγελίδη δεν σας δίνω τον λόγο. Δεν σέβεστε το Προεδρείο; 

Το θέμα αυτό έχει εξαντληθεί, δεν θα γίνει συζήτηση σήμερα. Μόνο η κ. Μπιτζίδου 

δυο λεπτά. Και θα παρακαλέσω πάρα πολύ λέξεις… 

κ. Μπιτζίδου: Εγώ είμαι υποχρεωμένη να πω δυο λόγια, είμαι ενήμερη στο 

θέμα, επίσης όπως είναι ενήμερος όλος ο κόσμος για τους λόγους που έγινε διακοπή 

της σύμβασης με τη φιλαρμονική. Φυσικά οι λόγοι δεν ήταν ουσιαστικοί και 

ουσιώδεις γι’ αυτό έγινε παραπέρα συζήτηση και διερωτώνται όλοι και λεν διάφορες 

απορίες. Εγώ ενημερώθηκα προσωπικά από τον κ. Τζιώνη και είμαι απολύτως 

ικανοποιημένη, αυτό έγινε χθες το βράδυ, έγινε μια μικρή ενημέρωση στον κ. 

Αγγελίδη αλλά το θέμα τέθηκε  επειδή έπρεπε να ενημερωθεί και ο περισσότερος 

κόσμος και φυσικά οι σύμβουλοι εδώ πέρα. Εγώ προσωπικά γνωρίζω αρκετά αλλά 

δεν μπορώ να αναφερθώ στον καθένα και να καθίσω να συζητήσω το θέμα αυτό. Η 

επίσημη θέση σας είναι πιο σημαντική.  

κ. Πρόεδρος:   Το Προεδρείο έχει πει εδώ και πολύ καιρό ότι όλα τα θέματα 

εκτός ημερήσιας διάταξης θα έρχονται γραπτά για να μπορούμε να ξέρουμε και ποιο 

χρόνο διαθέτουμε κ.λπ. Ουδέποτε κανείς από εσάς δεν έφερε εκτός του κ. Γκότση. 

Δεν θα φέρω ερώτηση και θέμα εάν προηγουμένως δεν γίνει γραπτώς και αν μπορεί ο 

κ. Δήμαρχος να δώσει την απάντηση ή σε άλλο Δ.Σ.  

κ. Αγγελίδης: Σήμερα αυτά που συζητήθηκαν δόθηκαν γραπτώς;  

κ. Μητλιάγκας:  Ο κ. Αγγελίδης έχει δίκιο που θέλει να γίνει η συζήτηση. Το 

θέμα όντως απασχόλησε δικαιολογημένα είτε αδικαιολόγητα την κοινή γνώμη. 

Απευθύνομαι στον κ. Τζιώνη, να δεσμευτεί, ότι θα φέρει την απόφαση για 

ενημέρωση στο επόμενο Δ.Σ. Να γίνει μια σωστή ενημέρωση διότι δεν μας παίρνει 

και ο χρόνος κατά τον κανονισμό. Οι συζητήσεις πριν από την ημερήσια διάταξη δεν 

πρέπει να περνούν την μία ώρα. Πρέπει κ. Πρόεδρε να σκεφτούμε κάποια μέτρα να 

κάνουμε πιο ελκυστικό το Δ.Σ. στους συμπολίτες μας για να το παρακολουθούν.  

κ. Πρόεδρος:   Από εμάς εξαρτάται κ. Μητλιάγκα. Από εμάς τους ιδίους που 

κάνουμε παράπονα.  

κ. Αναστασιάδης:  Απαντήστε στον κ. Αγγελίδη γιατί είναι έντιμος άνθρωπος 

και τον αδικείτε πολύ. Είναι απαράδεκτη η συμπεριφορά σας.  

κ. Αγγελίδης: Είναι όντως άδικο γιατί συζητήθηκαν θέματα που ήταν 

μικρότερης σημασίας και αυτό το αποφύγατε. Τώρα θυμηθήκατε αυτά που 

θυμηθήκατε. Δεν κρατάτε σωστά τη διαδικασία.        
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ΘΕΜΑ  1ο: Περί συμμετοχής ή μη του Δήμου Σερρών στην αύξηση του μετοχικού 

κεφαλαίου της Ελληνικής Διαδημοτικής Εταιρίας 

Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών Α.Ε. (Ε.Δ.Ε.Χ.Υ.).  

 

κ. Πρόεδρος:   Υπάρχει μια εταιρεία, έχουμε κάποια ποσοστά. Η Δ.Α. 

αποφάσισε να μην πάρουμε νέες μετοχές για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου. 

Έχει κανείς συνάδελφος να πει;  

 

- Δεν εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση συμμετοχής του κ. Δημάρχου στη συνάντηση εργασίας της 

ΚΕΔΚΕ.   

 

κ. Πρόεδρος:   Πήγε ο κ. Δήμαρχος.  

 

- Εγκρίνεται.  

   

ΘΕΜΑ  3ο: Συμμετοχή του Δημοτικού Συμβούλου κ. Λέφα Αναστασίου στο 

Πανελλήνιο Συνέδριο με θέμα: Πράσινη Επιχειρηματικότητα.  

 

- Εγκρίνεται.  

  
ΘΕΜΑ  4ο: Ορισμός μελών Διοικητικού Συμβουλίου Δ.Ε.Υ.Α.Σ. 

 

κ. Λογοθετίδης: Κάναμε τροποποίηση της συστατικής πράξης της 

επιχείρησης, ικανοποιώντας το αίτημα της … και σήμερα προτείνει την συμμετοχή 

του κ. … σαν εκπροσώπου, ήδη συμμετείχε στο Δ/κό συμβούλιο.  

κ. Δήμαρχος: Απλούστατα αλλάζει η ιδιότητα ενός μέλους. Από απλός 

πολίτης γίνεται μέλος ενός φορέα.  

 

- Εγκρίνεται.  

     
ΘΕΜΑ  5ο: Έγκριση της αριθμ. 129/2003 Απόφασης Δ.Ε. Δ.Ε.Υ.Α.Σ. περί 

«Αναπροσαρμογής της τιμολογιακής πολιτικής λόγω επανακαταβολής 

του ποσού του άρθρου 43 του Ν. 2065/92».   

 

κ. Πρόεδρος:   Αυτό το οποίο είχε υποσχεθεί και ο κ. Δήμαρχος και ο κ. 

Λογοθετίδης. Είναι ένα θέμα που κατά την γνώμη του Προεδρείο έχει εξαντληθεί με 

συλλαλητήρια, με όλα και έχει δοθεί μια υπόσχεση από τον Δήμαρχο και τον κ. 

Λογοθετίδη και υλοποιούμε αυτή την υπόσχεση που δώσαμε.  

κ. Αναστασιάδης: Εδώ έγινε αγώνας, έγιναν διαδηλώσεις, κάθε μέρα η 

κοινωνία φωνάζει.  

κ. Σίμογλου:  κ. Πρόεδρε … ο κ. Δήμαρχος έδωσε κάποιες υποσχέσεις αλλά 

πρέπει να τις εφαρμόσει; Λογικό είναι κάποιες ερωτήσεις να γίνουν και ορισμένες 

εξηγήσεις να δοθούν. Εκείνο που θέλω να πω είναι ότι σαν αντιπολίτευση πιστεύω 

ότι όπου υπάρχουν θετικές συνέπειες η Δ.Α. πρέπει να συνεχίσει, αλλά όπου 

υπάρχουν … και εσκεμμένες ενέργειες εκεί θα πρέπει να … Επαινέσαμε και μάλιστα 

δημόσια τον κ. Δήμαρχο γιατί φαίνεται ότι έχει καταβάλει προσπάθεια, επαινέσαμε 

και τον κ. Μητλιάγκα γιατί κι αυτός αγωνίστηκε.  
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1ον όταν αποφασίστηκαν αυτές οι αυξήσεις ήταν γνωστό ότι στον 

προϋπολογισμό του κράτους, … και διερωτώμαι για ποιο λόγο αυτή η βιασύνη ώστε 

να μπουν αυτές οι τεράστιες αυξήσεις, και δεν περιμέναμε να κάνουμε τις αυξήσεις 

έχοντας υπόψη ότι θα έχουμε κάποιο έσοδο από τον κρατικό προϋπολογισμό.  

Ακούστηκαν ότι δεν είχαμε δανειοληπτική αξιοπιστία και κατά συνέπεια 

έπρεπε να βγάλουμε χρήματα για να μας δώσουν δάνειο. Αλλά εδώ βλέπω ότι το 

Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για όλους τους δήμους με καλή ή κακή 

αξιοπιστία όσον αφορά την δανειοληψία, τους ζητάει να επαναδιαπραγματευθούν 

όλες τις οφειλές είτε ληξιπρόθεσμες είτε μακροπρόθεσμες. Κατά συνέπεια εκεί είναι 

το θέμα ότι πρέπει να μαζέψουμε χρήματα για να τους πείσουμε ότι μπορούμε να το 

επιδιώξουμε.  

Το άλλο που παρατηρώ και πρέπει και αυτό να το τονίσω, είναι το εξής, ότι 

… έστω ότι θα υπάρξει ένα … και αυτά τα οποία ήδη πληρωθήκαν τι γίνονται; Θα τα 

πάρουμε αναδρομικά πίσω; Τα χρήματα τα οποία θα πάρει η ΔΕΥΑΣ θα τα πάρει από 

το δημόσιο, σε ετήσια βάση, άρα θα γίνουν οι εκπτώσεις μόνο από τον 4ο λογαριασμό 

του 2003. Λοιπόν ζητώ να έχω και σ’ αυτό μια απάντηση, για ποιο λόγο δεν θα 

παραγραφούν τα παλιότερα;  

Βλέπω επίσης ότι για το δάνειο αυτό το οποίο θα παρθεί και θα 

επαναδιαπραγματευθεί με το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων ότι υπάρχει ένα 

επιτόκιο γύρω στο 5,9%, σίγουρα μεγαλύτερο από το επιτόκιο που απαίτησε η 

Τράπεζα Πειραιώς όταν μας έδωσε το δάνειο. Βέβαια είναι μεγαλύτερο αφού δεν 

είναι και τόσο μεγάλη η διαφορά αν βάλουμε συν, πλην, διά, επί, που οι ιδιωτικές 

τράπεζες προσθέτουν. Αλλά έστω ότι είναι μια μονάδα, δυο περισσότερο, εδώ τι 

βλέπω, ότι το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων δέχεται τον διάλογο, εάν υπάρξει 

δυσχέρεια συζητάει και λέει πως μπορώ να βοηθήσω και δεν ζητάει εκχρόνιση 

δικαιωμάτων. Θέλω να πω ότι δεν ευσταθούν αυτά τα οποία λεγόντουσαν ότι είχαμε 

άμεσο οικονομικό πρόβλημα και δημιουργήθηκε ένα αίσθημα πανικού στην 

πλειοψηφία.  

Να πάω παρακάτω, βλέπω εδώ ότι για τους επαγγελματίες οι οποίοι 

απασχολούν εργατικό δυναμικό, ή όσοι κάνουν παραγωγική εργασία, ορίζεται ένα 

αντίτυπο 0,45 € μέχρι τα 250 κυβικά και από εκεί και πέρα διπλασιάζεται. Και λέω το 

εξής, δηλαδή εάν κανείς είναι όντως παραγωγικός και φτάσει σε ένα Α επίπεδο 

πρέπει να σταματήσει την παραγωγικότητα; Το κατηγορούμε γιατί είναι 

παραγωγικός; Ποια είναι η έννοια του ότι τον τιμωρούμε για το ότι παράγει 

περισσότερο;  

Εκείνο που επίσης θα ήθελα να πω είναι το εξής, … τον προϋπολογισμό και 

πως αυτός συντάχθηκε και με ποια λογική μπορεί … και λέει : 1ον κατανάλωση 

4.000.000 κυβικά το χρόνο, 2ον οι ενεργοί καταναλωτές 31.000 και 3ον προσωπικό. 

Επομένως θέλω να πω το εξής, ή μάλλον να πω τι μου θυμίζει, μου θυμίζει τον 

διοικητή του κρασοπατέρα ο οποίος όταν έκανε κάτι … έλεγε: 1000 δρχ. για το 

κρασί, 2000 το ψωμί, το φαγητό, το νερό και όλα τα πράγματα, δεν του βγαίνανε. 

Σκεφτήκατε λοιπόν αν δεν ήταν 4 εκ. κυβικά το χρόνο, πόσα έσοδα θα είχε η ΔΕΥΑΣ 

από τα παραπάνω κυβικά που θα πωλούσε; Αυτό σας απασχόλησες; Επίσης για το 

προσωπικό θα ήθελα μια ενημέρωση, είναι 150 άτομα. Λιγόστεψαν; Που 

βρισκόμαστε περίπου;  

κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ. Συνάδελφοι, εγώ θα είμαι πάρα 

πολύ σύντομος. Με αφορμή αυτό το θέμα, δηλαδή την επανακαταβολή του φόρου το 

3%, και λόγω των ασήμαντων μειώσεων στην τιμή του νερού που αποφάσισε το Δ/κό 
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Συμβούλιο της ΔΕΥΑΣ επί των υπέρογκων αυξήσεων που επεβλήθησαν και επειδή οι 

αυξήσεις στην τιμή του νερού παραμένουν ληστρικές αυξήσεις ανάλογα με την 

κλίμακα που είναι της τάξης του 40%, του 60%, του 100%, του 150%, 200%, 222% 

γι’ αυτό το λόγο για μια ακόμη φορά ζητούμε από την Δ.Α. την επανεξέταση της 

τιμολογιακής πολιτικής της ΔΕΥΑΣ με στόχο την μείωση της τιμής του νερού σε 

λογικά επίπεδα.  

κ. Μητλιάγκας:  Νομίζω κ. Δήμαρχε και αγαπητοί συνάδελφοι ότι εδώ πέρα 

έγινε ένα βασικό λάθος στο οποίο λάθος όδευα κι εγώ σας ασκών την διοίκηση της 

ΔΕΥΑΣ στην προηγούμενη θητεία. Η πρακτική εφαρμογή αυτού του μέτρου με 

βοήθησε να καταλάβω ότι είναι λάθος. Δηλαδή το βασικό λάθος εδώ πέρα είναι η 

καθιέρωση του κλιμακωτού τιμολογίου. Το κλιμακωτό τιμολόγιο ισχύει σε πολλές 

ΔΕΥΑ της χώρας, νομίζω όμως στις Σέρρες δεν υπάρχει κοινωνική και πραγματική 

ανάγκη. Γιατί βάζουνε σε πολλές πόλεις κλιμακωτό τιμολόγιο; Κυρίως για δύο 

λόγους, 1ον γιατί είναι καθαρά αστικής υφής κοινωνίες, όπου αποδεδειγμένα τα 

αστικά στρώματα με καλή οικονομική κατάσταση καταναλώνουν περισσότερο νερό 

από τα αστικά στρώματα τα οποία έχουν χαμηλή οικονομική κατάσταση και 2ον, σε 

πάρα πολλά μέρη της χώρας μας, η εύρεση επαρκώς ποσοτικού και ποιοτικού νερού 

είναι δύσκολη ιστορία. Και η καθιέρωση λοιπόν κλιμακωτού τιμολογίου έχει σκοπό 

να βάλει φραγμό στη μεγάλη κατανάλωση για να γίνει η οικονομία νερού.  

Στην πόλη μας τώρα, πρώτα – πρώτα, είναι ημιαστική και ημιαγροτική η 

Σερραϊκή κοινωνία σε ένα μεγάλο ποσοστό και δεν σημαίνει ότι οι καθαρά 

αστικοποιημένες περιοχές που έχουν και την οικονομική ευρωστία την μεγαλύτερη 

ξοδεύουν περισσότερο νερό από τις ημιαστικέ ή ημιαγροτικές περιοχές που 

αποδεδειγμένα έχουν και χαμηλότερο οικονομικό επίπεδο.  

Επίσης, λόγω της γεωφυσικής θέσης και λόγω των έργων άντλησης, 

αποθήκευσης και διανομής του νερού στην πόλη των Σερρών, δεν έχουμε δόξα τω 

θεώ, ποσοτικό πρόβλημα, και με τα έργα που ολοκληρώνονται τώρα από τα έργα του 

Ταμείου Συνοχής με την ολοκλήρωση του δευτερεύοντος δικτύου ύδρευσης, θα γίνει 

αυτό που είπε και ο κ. Σίμογλου νωρίτερα, ότι θα γίνει μεγάλη εξοικονόμηση νερού, 

θα πληρωνόμαστε το νερό σχεδόν που ξοδεύουμε γιατί τώρα αντλούμε πάρα πολύ 

νερό και πληρωνόμαστε το μισό από ότι αντλούμε και όχι από τους διαφεύγοντες 

λογαριασμούς αλλά από τις απώλειες του δικτύου, τις διαρροές.  

Πιστεύω ότι αυτή η κλιμάκωση του τιμολογίου, κάνει τον άνθρωπο των 

Σφαγείων, των 40 Μαρτύρων, του Κατακονόζι, που έχει ένα σπίτι και ένα μπαξεδάκι 

για να βάλει 3 ντομάτες και 5 πιπεριές, να ξοδεύει περισσότερο νερό απ’ ότι ξοδεύει 

ένας ευκατάστατος και ένας εύπορος πολίτης στο κέντρο της πόλης που ζει σε ένα 

διαμέρισμα. Και έτσι ενώ το κλιμακωτό τιμολόγιο έχει την φιλοσοφία να πληρώσουν 

περισσότερο και να ξοδέψουν λιγότερο οι έχοντες, τελικά φτάνουμε στο σημείο να 

ξοδεύουν περισσότερο νερό λόγω αγροτικών αναγκών και να πληρώνουν 

περισσότερο οι μη έχοντες. Έχω πειστεί αυτόν τον καιρό ότι δεν είναι η κατάσταση 

στις Σέρρες όπως είναι λόγω χάρη στην Αθήνα που έχει ΕΥΔΑΠ κλιμακωτό 

τιμολόγιο, όπως είναι στην Κοζάνη και σε πολλές άλλες πόλεις που έχουν κλιμακωτό 

τιμολόγιο. Νομίζω κ. Δήμαρχε ότι πρέπει να το δούμε ξανά και σοβαρά γιατί και τα 

παράπονα που γίνονται για  υπερβολικές αυξήσεις δεν γίνονται τελικά από αυτούς 

τους αστούς. Γίνονται από τους πολίτες της περιφέρειας της πόλης οι οποίοι 

ξοδεύουνε νερό. Και νομίζω ότι δεν θέλετε κι εσείς με κανέναν τρόπο ο αγρότης της 

Ομόνοιας να πληρώνει πιο πολύ από τον μηχανικό που ζει στο κέντρο της πόλης και 

ξέρω ότι δεν το κάνατε με  κακή πρόθεση, εδώ και χρόνια μας το εισηγούνταν αυτό οι 
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υπηρεσίες της ΔΕΥΑ, ήμουν έτοιμος και εγώ να προχωρήσω σε αυτό, ήμουν 

διστακτικός τα τελευταία χρόνια της θητείας να προχωρήσω, είπα ας το δούμε με την 

καινούργια θητεία και τον καινούργιο δήμαρχο που εκλέξει ο Σερραϊκός λαός.  

Προσωπικά όμως έχω πειστεί και με παράγοντες της ΔΕΥΑ, τον κ. Γεωργιάδη 

λ.χ. …την ηγεσία της οικονομικής πυραμίδας της ΔΕΥΑ η οποία τυχαίνει 

πανελλήνιας αναγνώρισης, ότι τελικά εδώ δεν υπάρχει ούτε ανάγκη του κόσμου μας 

να κάνει οικονομία στο νερό, ούτε κι εμείς υπάρχει αντιστοιχία οικονομική και 

κοινωνική.  

κ. Γκότσης: Είμαι και μέλος του Δ/κού συμβουλίου, περιληπτικά θα τα πω, 

συμφωνώ με τον κ. Μητλιάγκα για το κλιμακωτό τιμολόγιο. Έχω πάρει την απάντηση 

από τον κ. Δήμαρχο, αλλά στο απώτερο μέλλον ο κ. Δήμαρχος μιλάει. Θέλω να 

τονίσω περιστατικά τα οποία έχω ζήσει.  

Μέχρι τα 50 κυβικά πάμε σχεδόν καλά, αν τυχόν ξοδέψει 60 πληρώνει το 50% 

της τιμής επάνω, που είναι πάρα πολύ άνισο. 2ον έχω τύχει να έρχεται πολίτης και να 

λέει ¨ελάτε να στρώσετε τσιμέντο στην αυλή μου γιατί εγώ έχω λουλούδια και δεν 

μπορώ να πληρώσω πλέον τους λογαριασμούς¨. Η απάντηση του κ. Δημάρχου είναι η 

ίδια ότι πρέπει να κάνουμε οικονομία στο νερό. Οι απόψεις διίστανται.  

Ο γεωτεχνικοί και οι γεωλόγοι λένε ότι έχουν άφθονο νερό, ο κ. Δήμαρχος 

λέει ότι δεν υπάρχουν αποθέματα νερού, τώρα πως θα βρούμε την λύση και ποιος 

λέει την αλήθεια το πώς θα το βρούμε, ας ψάξει ο κάθε δημοτικός σύμβουλος να το 

βρει.  

2ον και τελειώνω, οι άλλες πόλεις όντως έχουν κλιμακωτό γιατί το έχουμε 

ψάξει. Θέλω να σας πω ότι … από 100 και 200 χλμ. φέρνουν το νερό. Η Αθήνα 

φέρνει από Κόρινθο. Το Κιλκίς, η Κοζάνη παίρνουν από πολύ μακριά γιατί είναι 

πετρώδες το έδαφος … (αλλαγή κασέτας) … και αγγίζει τις αστικές κοινωνικές 

τάξεις, που έχουν το μπαξεδάκι.  

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε δεν θα απασχολήσω το Σώμα, για ένα λεπτό μόνο. 

Ήθελα να ρωτήσω τι έγιναν κάποιες ληξιπρόθεσμες οφειλές τις οποίες λέγαμε να 

πάρουμε. Ήταν νομίζω γύρω στις 500.000 €, αν πήραμε από εκεί κάτι. Και ένα άλλο 

ποσό, γύρω στα 700.000 € τα οποία χρωστούσαν δημότες, δεν πλήρωναν το νερό, αν 

τα πήρε ο δήμος γιατί υπήρχε η πρόθεση εκ μέρους του δημάρχου, αν αυτά τα πήρε 

και που χρησιμοποιήθηκαν. Το άλλο που ήθελα να πω, είναι ερώτηση προς την 

ΔΕΥΑΣ, ίσως ο Πρόεδρος να μας απαντήσει, για τα Δ.Δ.  που είχαν ένα ευεργέτημα, 

μια μίσθωση 45% και έρχεται η πληροφόρηση ότι αυτό έχει καταργηθεί με απόφαση 

της ΔΕΥΑΣ. Ισχύει αυτή η πληροφόρηση; Και αν ισχύει είναι μέγα λάθος γιατί τα 

χωριά τα μόνα που έχουν είναι ένα μικρό μπαξεδάκι, … αν χρησιμοποιούν αυτό το 

λίγο παραπάνω νερό με τις υπερτιμολογήσεις, τότε νομίζω αποτυγχάνουμε σαν 

φιλοσοφία της ΔΕΥΑΣ και του δήμου γενικότερα. Δράττομαι της ευκαιρίας 

ακούγοντας την κ. Αραμπατζή ότι θα προχωρήσει σε ένα πρόγραμμα … είδα και εδώ 

μέσα στην εισήγηση ότι και αυτοί θα πληρώνουν παραπάνω νερό, μα εκεί είναι ευχής 

έργο, να γίνονται αγώνες, αν ισχύσουν αυτά είναι σαν να καταδικάζουμε μια 

δραστηριότητα, έχουμε δει ότι ο δήμος είναι μια μεγάλη επιχείρηση, αν κάθε 

δραστηριότητα που θα φέρει λεφτά, που θα φέρει κόσμο, εμείς την καταδικάζουμε 

νομίζω ότι δεν επιτυγχάνουμε τον λόγο που είμαστε εδώ.  

κ. Σαουλίδης:  Εγώ καλύφθηκα από τον κ. Μητλιάγκα. Απλά ήθελα να πω το 

εξής, από τον χάρτη που υπάρχει τα αποθέματα που έχουμε, είμαστε 2οι στην Ελλάδα.  

κ. Δήμαρχος: Άλλο το τι έχουμε και άλλο αν λιγοστεύουν μέρα με την μέρα. 

Ήδη δεν έχουμε ισοζύγιο. Θα τα πω αργότερα.  

κ. Σαουλίδης:  Μην είμαστε πιεσμένοι στο θέμα της κατανάλωσης.  
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κ. Αναστασιάδης: Εγώ θα μιλήσω για την ουσία. Το νερό το δίνει ο θεός. 

Τον αέρα και το νερό, τα βασικά στοιχεία της ζωής και δεν έχει κανείς δικαίωμα. 

Μέχρι το 1960 δεν πλήρωνε κανείς νερό. Σιγά – σιγά ο δήμος έκανε μια υπηρεσία και 

αρχίσαμε να πληρώνουμε νερό. Ουδέποτε σκέφτηκε να κάνει κανείς εμπόριο με το 

αγαθό αυτό του θεού. Αυτό το πράγμα είναι ανταποδοτικό και σε καμιά περίπτωση 

δεν πρέπει να μπει φορολογία και εδώ μπαίνει βαριά φορολογία. Εγκληματική 

φορολογία. Θα σας πω ένα πράγμα να ξέρετε, κλιμακωτό μιλήσατε, κλιμακωτό το 

τιμολόγιο γίνεται σε περιοχές που είναι άνυδρες, σε περιοχές που δεν υπάρχει νερό. 

Εδώ αυτή η πόλη είναι κτισμένη πάνω σε λίμνη και έχει πολύ νερό. Εδώ είμαστε πιο 

πλούσιοι από νερό και εμείς θα μπορούσαμε να πουλάμε εκατομμύρια κυβικά νερό, 

να τα πουλάμε όχι να βασανίζουμε τον κόσμο και να τον ξεφτιλίζουμε και να 

πηγαίνουν στην ΔΕΥΑ και να λένε ¨σας παρακαλώ δεν μπορώ να πληρώσω¨. Με 

ποιο δικαίωμα θα το κάνετε αυτό το πράγμα; προσβάλλουν την προσωπικότητα κάθε 

Σερραίου πολίτη, 300 € κάνει το νερό, 150 κάνει το νερό, 200. Εγώ έχω αποδείξεις με 

300 % και πλήρωσαν 100 €. Βγάλαμε τα μάτια μας να υποφέρουν οι πολίτες από τις 

ανόητες πράξεις μας. Τι πάει να πει 300 % το νερό. Που το είδατε αυτό το πράγμα; 

Παριστάνεις τον λαϊκό και όμως ψηφίζεις 300% αύξηση του νερού. Η Δράμα 

πληρώνει 55 λεπτά. Εδώ αν περάσει τα 200 κυβικά πληρώνει 300% παραπάνω. 

Αντιλαμβάνεσαι κάποιον που έχει καθαριστήριο, που έχει καφετέρια τι θα πληρώσει; 

Φέρνετε τη μιζέρια στην κοινωνία μας. Εγώ θα συμφωνήσω να ξεκινήσει από 

μηδενική βάση αυτή η ιστορία του νερού για να βάλουμε ένα λογικό. Όλοι ξεκίνησαν 

από 2%, 7% έως 10%, εδώ όμως ξεφύγαμε, πήγαμε 300%, ξέρεις τι σημαίνει; 

Αθλιότητα. Μία είναι η αλήθεια ότι ποτέ και κανείς δεν τόλμησε να κάνει αυτή την 

αύξηση, ποτέ.  

κ. Πρόεδρος:   Κλείνει το θέμα ο δήμαρχος. 

κ. Αγγελίδης: Μπορούν να υπάρξουν δευτερολογίες και μετά πάλι να κλείσει;  

κ. Δήμαρχος: Καταρχήν μια παρατήρηση και η παρατήρηση αναφέρεται το 

ότι σήμερα συζητούμε για την μείωση του νερού τόσο όσο είναι το 3%, όπως είχαμε 

δεσμευτεί την ημέρα που αποφασίζαμε τις αυξήσεις. Την ημέρα που αποφασίζαμε τις 

αυξήσεις, είχε πει ο κ. Σαουλίδης ¨μα με το 3% αν τυχόν παρθεί τι θα γίνει¨, και 

απαντήσαμε κατηγορηματικά και βεβαίως δεν είναι κερδοφόρος επιχείρηση η 

ΔΕΥΑΣ, λειτουργεί ανταποδοτικά, όσα εισπράττει, τα εισπράττει για να καλύψει τις 

δαπάνες της. Εάν λοιπόν πάρει από κάπου ένα ποσό πρόσθετο, αυτό το επιπλέον 

ποσό θα το αφαιρέσει από αυτά που έχει να εισπράξει προκειμένου να μπορέσει να 

ξαναέχει ισοζύγιο.  

Άρα 1ον στην ουσία δεν αποφασίζουμε σήμερα την μείωση, η μείωση έχει 

αποφασιστεί από εκείνη την ημέρα. Είχαμε πει αν πάρουμε ένα ποσό αυτό το ποσό θα 

το αφαιρέσουμε. 2ον, σήμερα συζητούμε απλώς για τη μείωση του 3% και εδώ απ’ ότι 

βλέπω ετέθησαν παρατηρήσεις όχι για το 3% αλλά επί της τιμολογιακής πολιτικής. 

Νομίζω ότι όλα αυτά είναι εκτός θέματος. Κανονικά θα έλεγα για την οικονομία του 

χρόνου δεν υπήρχε λόγος να απαντήσω, αλλά πολύ συνοπτικά θα πω επιγραμματικά 

κάποιες απαντήσεις, σχεδόν σε όλα.  

1ον όσον αφορά ο κ. Μηλίδης που ρώτησε για απλήρωτους λογαριασμούς τι 

γίνεται, κάποιοι που ήταν εκκρεμείς λογαριασμοί. Πάντοτε υπάρχουν κάποιοι 

απλήρωτοι λογαριασμοί. Πληρώνονται οι παλιότεροι αλλά υπάρχουν κάποιοι 

νεότεροι, οι οποίοι δεν τακτοποιούνται, υπάρχουν κάποιοι νεότεροι οι οποίοι δεν 

έχουν πληρώσει.  
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Εκείνο που έχει σημασία είναι ότι όσοι ήταν οι απλήρωτοι λογαριασμοί πριν 

από ένα χρόνο πριν από έξι μήνες, τόσοι είναι και σήμερα. Δηλαδή κάποιοι παλιοί 

πλήρωσαν, προστέθηκαν κάποιοι καινούργιοι που δεν έχουν πληρώσει τον τελευταίο 

ή τον προτελευταίο λογαριασμό. Το συνολικό ποσό είναι περίπου το ίδιο, δεν 

αλλάζει. Αλλά εκείνο που ήθελα κατηγορηματικά να βεβαιώσω είναι ότι δεν θα 

υπάρξει κανείς που δεν θα έχει πληρώσει διότι είναι εξασφαλισμένη η είσπραξη των 

ποσών τα οποία οφείλονται. Όπως μπορεί και εισπράττει και ο δήμος Σερρών. 

πληρώνουν όλες οι περιοχές, τελείωσε αυτό το πράγμα. Οι 700.000 δεν ήταν 

συγκεκριμένης περιοχής, ήταν συνολικά απλήρωτα από όλη την πόλη. Πολλά από 

αυτά έχουν πληρωθεί, από εκεί και πέρα όλα θα πληρωθούν. Αυτά που δεν 

πληρώνονται θα πάνε στο δημόσιο ταμείο και θα πληρωθούν από το δημόσιο ταμείο.  

Ακούστηκε μια παρατήρηση ότι αλλού κοστίζει το νερό πολύ επειδή έρχεται 

από μακριά κ.λπ. Μα το νερό δεν το δίνουμε εμείς μια τιμή λαμβάνοντας υπόψη τι 

τιμή υπάρχει στην Αθήνα, ή στην Κοζάνη ή δεν ξέρω που αλλού. Η τιμή προέκυψε 

από ένα ισοζύγιο εσόδων και εξόδων. Βλέπουμε τα έξοδα λειτουργίας της ΔΕΥΑΣ, 

τα οποία φροντίσαμε μάλιστα να τα συμπιέσουμε και θέλουμε αυτά τα έξοδα όσα 

είναι να τα καλύψουμε με το Α τιμολόγιο το οποίο ορίζουμε με την τιμολογιακή μας 

πολιτική. Επομένως το τιμολόγιο εξαρτάται από τις δαπάνες λειτουργίας της ΔΕΥΑΣ. 

Και μάλιστα εμείς, παίρνοντας την ΔΕΥΑΣ φροντίσαμε και μειώσαμε τις δαπάνες 

της.  

Επειδή ακούστηκε κάποια στιγμή ότι υπάρχουν μεγάλες διαφορές από 50 

κυβικά σε 60 κυβικά. Έχω τον πίνακα, στα 50 κυβικά πληρώνονται 68 €, στα 60 

κυβικά πληρώνονται 82 €. Παρακαλώ όχι υπερβολές.  

Προχωρούμε, όσον αφορά το κλιμακωτό. Και οι δύο θέσεις είναι η λογική η 

οποία επικρατεί για να υπάρξει κλιμακωτό. Αλλά πέραν τούτου η βασική αιτιολογία 

του κλιμακωτού είναι ότι γενικά, γιατί παρακολουθούσατε κι εσείς κ. Μητλιάγκα 

κάποιες ημερίδες, κάποια συνέδρια που γινόντουσαν, εκτός και αν είναι εντελώς 

πρόσφατα αυτά που ακούμε κατά κόρον το τελευταίο εξάμηνο. 1ον υπάρχει η … της 

Ευρώπης η οποία επιβάλλει κλιμακωτό. Προχωράμε σε νομοσχέδιο. Αυτή τη στιγμή 

ετοιμάζεται νομοσχέδιο το οποίο θα δοθεί προς ψήφιση. Η οδηγία ζητάει να 

εφαρμοστεί από τώρα και να δώσει όρια καταληκτικά, υποχρεωτικά στο μέλλον και 

δεν είναι για το 2015 το κλιμακωτό. Για το 2015 είναι τα αυστηρά όρια ελέγχου της 

ποιότητας του νερού. Και θα πρέπει επομένως, όταν λέμε ότι πρέπει να βάλουμε το 

κλιμακωτό γιατί το λέμε, γιατί χρειάζεται. Αφήνουμε κάποια περιθώρια για ορισμένα 

πράγματα, όπως π.χ. για τον έλεγχο της ποιότητας γιατί δεν υπάρχει η δυνατότητα, 

δεν είναι εφικτό από τη μια στιγμή στην άλλη να εγκαταστήσει κάποιος εργαστήρια 

για να μπορέσει να ελέγχει την ποιότητα του νερού τόσο αυστηρά όσο θέλουμε. Το 

κλιμακωτό τιμολόγιο, όχι μόνο στην Ευρώπη, αλλά και στην Ελλάδα, είναι αναγκαίο 

διότι ανεξάρτητα του αν λέμε ότι έχουμε ντεπόζιτο, αποθήκη μια ορισμένη ποσότητα, 

εκείνο που έχει σημασία είναι ότι δεν έχουμε ισοζύγιο και η ποσότητα αυτή συνεχώς 

λιγοστεύει. Και σε όλη την Ελλάδα με εξαίρεση την Ήπειρο όπου υπάρχουν μεγάλες 

βροχοπτώσεις, στην Σέρρες δεν είναι πολλές οι βροχοπτώσεις, στην Ήπειρο που 

υπάρχει πλεόνασμα και στην Δυτική Στερεά όπου υπάρχει περίπου ισοζύγιο, λίγο 

πλεόνασμα υπάρχει προς το παρόν αλλά είναι μειωτικές οι τάσεις και σε λίγο και εκεί 

θα υπάρχει έλλειμμα, σε όλη την υπόλοιπη Ελλάδα, έχουμε έλλειμμα στο ισοζύγιο. 

Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να φροντίζουμε να μην καταναλώνουμε πολύ νερό. Αυτό 

είναι δεδομένο. Πρέπει να μην ενθαρρύνουμε τις υψηλές καταναλώσεις.  
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Επειδή ο κ. Αγγελίδης αναφέρθηκε κάτι περί ληστρικών τιμολογίων. Θα 

ήθελα να πω το εξής, 1ον καταρχήν ληστής είναι εκείνος που βάζει κάτι στην τσέπη 

του. Όταν εκείνο το οποίο παίρνεις, το παίρνεις για να λειτουργήσεις απλώς 

ανταποδοτικά, που έγκειται η ληστεία; Ίσως ο όρος δεν είναι σωστός. Ίσως να θέλατε 

κάτι άλλο να πείτε. Μιλήσατε για ασήμαντη μείωση, μα ασήμαντο είναι και το 3%. 

Εμείς δεν κάναμε κανενός άλλου είδους μείωση, ούτε συμβιβασμό, ούτε 

διαπραγμάτευση. Εμείς είπαμε ότι θα πάρουμε από το 3%, αυτό θα μειώσουμε από τα 

τιμολόγια μας και αυτό μειώσαμε. Μάλιστα όχι αυτό μειώσαμε, και κάτι παραπάνω, 

νομίζω 20% περίπου περισσότερο είναι η μείωση την οποία βάζουμε και επειδή εν 

πάση περιπτώσει μιλήσατε για πολύ μεγάλες τιμές, θα κάνω πάλι μια αναφορά, 1ον θα 

ήθελα να πω ότι μέχρι τα 100 κυβικά από τους καταναλωτές, το 96% των 

καταναλωτών πληρώνει λιγότερο από 95 κυβικά. Μόνο 4% των καταναλωτών 

ξοδεύουν πάνω από 100 κυβικά. Μέχρι τα 100 κυβικά με την πρόταση την οποία μας 

είχατε κάνει θα επιβαρυνόταν περισσότερο απ’ ότι επιβαρύνονται με το τιμολόγιο το 

οποίο έχουμε. Εσείς ληστρική τιμολογιακή πολιτική προτείνατε;  

Έρχομαι στις παρατηρήσεις του κ. Σίμογλου. Όσον αφορά την διευκόλυνση 

που δόθηκε από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων. Η διευκόλυνση δεν υπήρχε 

καταρχήν, δόθηκε και δεν δίνεται συνεχώς, δόθηκε μετά από πολλές πιέσεις και 

επίμονες διαπραγματεύσεις και μετά από συνηγορία και του υπουργείου οικονομικών 

και του υπουργείου δημόσιας διοίκησης, για τον απλούστατο λόγο ότι υπήρχαν 

πολλές ΔΕΥΑ οι οποίες βρίσκονταν σε δυσχερή θέση και υπήρχε μεγάλο οικονομικό 

πρόβλημα. Και επειδή από την άλλη μεριά υπήρχε η εκκρεμότητα της 

διαπραγμάτευσης του 3% θέλησε να συμπαρασταθεί προς την ΔΕΥΑ το υπουργείο 

Δημόσιας Διοίκησης και το υπουργείο Οικονομικών και παρότρυναν το Ταμείο 

Παρακαταθηκών και Δανείων να προχωρήσει σε μια τέτοια διευκόλυνση, σε μια 

τέτοια ρύθμιση. Δεν σημαίνει ότι αυτά συμβαίνουν πάντοτε.  

Όσον αφορά το ότι οι άλλες τράπεζες οι εμπορικές, άσχετο με το θέμα αλλά 

επειδή το θίξατε, επιβάλλουν δεσμεύσεις ενώ το Ταμείο Παρακαταθηκών και 

Δανείων δεν δεσμεύει, ποιος σας το είπε αυτό κ. Σίμογλου; Το Ταμείο 

Παρακαταθηκών και Δανείων  έχει εγγυητή τον δήμο Σερρών και όταν δεν 

πληρώνουμε παρακρατεί από τους ΚΑΔ.  

Για το κλιμακωτό τιμολόγιο νομίζω ότι το έχω εξαντλήσει και για το θέμα ότι 

πρέπει να αυξηθούν τα κυβικά νομίζω ότι δόθηκε έμμεσα η απάντηση λέγοντας ότι 

υπάρχει έλλειμμα στο ισοζύγιο και πρέπει να φροντίσουμε να το συγκρατήσουμε όσο 

είναι δυνατόν, είναι μια πανευρωπαϊκή, για να μην πω παγκόσμια πολιτική. Αυτά είχα 

να πω.  

κ. …:  Μια απάντηση στον κ. Μηλίδη όσον αφορά τα Δ.Δ. Όταν λοιπόν 

συστάθηκε ο Καποδιστριακός δήμος με ενσωμάτωση αυτών των διαμερισμάτων, 

κρίθηκε δίκαιο και πάρθηκε απόφαση από την Δ.Ε. οι κάτοικοι αυτών των 

διαμερισμάτων να τιμολογηθούν με διαφορετική τιμή από αυτή της πόλης. Λοιπόν, 

με προοπτική σταδιακής … της τιμής η οποία θα ήταν ίδια με της πόλης. Αν θυμάμαι 

καλά δεν έγινε αυτό ακόμα. Σε δυο χρόνια θα κανονιστεί η τιμή και θα είναι ίδια με 

αυτή που πληρώνουν οι Σερραίοι πολίτες. Η απόφαση προϋπήρχε.  

κ. Δήμαρχος: Και για να συμπληρώσω, πρόκειται για παλιότερη απόφαση και 

φυσικά εφόσον το κρίνουμε εύλογο, συζητώντας το μπορούμε να δώσουμε μια 

παράταση χρόνου.  

κ. Σίμογλου:  1ον δεν ικανοποιήθηκα από την απάντηση του κ. Δήμαρχου για 

τα 700.000 € από αυτούς που καθυστερούν, ότι αυτό ανακυκλώνεται. Όταν πριν από 

μερικούς μήνες λέγαμε ότι αυτά θα τα εισπράξουμε μέσα στο … Δεν πήρα απάντηση.  
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Αυτό γινόταν και στην προηγούμενη Δ.Α. και στην πιο προηγούμενη. Δεν 

μπορούσαν να το κάνουν αλλά εσείς δεσμευτήκατε. 2ον ότι είναι … της Ε.Ε., η Ε.Ε. 

μας κάνει και κάνουμε το κλιμακωτό τιμολόγιο όταν υπάρχουν ενστάσεις πολύ 

σωστές για τον δήμο των Σερρών; Άλλο να μιλάμε για Αθήνα, για μια πόλη που δεν 

έχει νερό και άλλο να μιλάμε για μια πόλη που κολυμπάει στο νερό. Αν πάει κάποιος 

στο κέντρο της πόλης σε 3 μέτρα μπορεί να βρει νερό.  

κ. Δήμαρχος: Σας παρακαλώ κ. Σίμογλου δεν πίνεται αυτό το νερό. Μην τα 

λέτε αυτά, μην προκαλείτε. Θα σας στείλω να πιείτε από αυτό.  

κ. Σίμογλου: Οι μεγάλες καταναλώσεις νερού δεν πηγαίνουν στην ύδρευση 

αλλά πηγαίνουν στην άρδευση, εκεί που ποτίζουν τα χωράφια. Εκεί πράγματι πρέπει 

να γίνει κάποια περιστολή κατανάλωσης νερού γιατί … Νομίζω ότι η ύδρευση είναι 

το πιο σημαντικό πράγμα, άλλωστε πως θα βελτιώσουμε το επίπεδο ζωής των 

πολιτών, πως θα λέμε ότι είμαστε από τους πρώτους.  

Όσο αφορά το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, άλλο να υπάρχει 

εγγύηση και άλλο να υπάρχει εκχώρηση. Στην εκχώρηση στα παίρνουν και δεν σε 

ρωτάνε, στην εγγύηση το μαζεύουν το πράγμα.  

κ. Αγγελίδης:  Καταρχήν γι’ αυτό που είπα ότι οι αυξήσεις είναι ληστρικές, 

και απαντήσατε κ. Δήμαρχε, αν δεν είναι ληστρικές οι αυξήσεις που ξεκινάν από 40% 

και φτάνουν μέχρι 222% τι άλλο μπορεί να είναι. Σχετικά τώρα με την πρόταση μας, 

δεν λέτε την αλήθεια, και το έχω πει πολλές φορές και στα Μ.Μ.Ε. το εξήγησα, ποια 

είναι η διαφορά, η διαφορά της δικής μας πρότασης με τη δική σας. Παρόλο που δεν 

ήμασταν υποχρεωμένοι να σας καταθέσουμε πρόταση γιατί μια Δ.Α., μια ΔΕΥΑ έχει 

έναν ολόκληρο μηχανισμό, έχει υπαλλήλους που μπορεί να δώσει μια πολιτική 

κατεύθυνση και να βγάλει όσες προτάσεις θέλει ανάλογα με την πολιτική κατεύθυνση 

που έχει. Ένας συνδυασμός δεν έχει αυτή την πολυτέλεια. Παρόλα αυτά όμως εμείς 

χωρίς να λαϊκίζουμε και χωρίς να λέμε ότι δεν χρειαζόταν να γίνουν αυξήσεις, και 

ξέρετε πολύ καλά ότι εμείς είχαμε την τόλμη και λέγαμε ποιο είναι το πρόβλημα το 

οικονομικό στη ΔΕΥΑΣ και προεκλογικά λέγαμε ότι είναι αναπόφευκτες κάποιες 

αυξήσεις, ενώ εσείς το αποκρύπτατε και ακόμη στις 10/1/2003 όταν σας ρωτούσαν οι 

δημοσιογράφοι ότι επίκειται αύξηση στην τιμή του νερού, λέγατε ότι δεν είναι το 

θέμα επί του παρόντος. Αυτά λίγο για να φρεσκάρουμε την μνήμη για το ποιος 

λαϊκίζει και ποιος δεν λαϊκίζει, όταν μάλιστα εσείς ρίχνατε εκείνο το περίφημο 

σύνθημα ¨έχουμε τις λύσεις¨,  και ενώ είχατε τις λύσεις περιμένατε από εμάς να σας 

κάνουμε προτάσεις. Εμείς παρόλα αυτά, με τις δυνάμεις που είχαμε καθίσαμε και σας 

κάναμε μια πρόταση.  

Ποιο ήταν το πολιτικό σκεπτικό της δικής μας πρότασης. Καλύψτε αυτό το 

οικονομικό άνοιγμα σε ένα μεγαλύτερο βάθος χρόνου, αντί να το καλύψετε σε 3 

χρόνια όπως είπατε, καλύψτε το σε 6, 8, 10 χρόνια με όσο το δυνατόν μικρότερες 

αυξήσεις. Και πάνω σε αυτό το σκεπτικό καταθέσαμε μια πολιτική και μια άλλη 

διαφορά που είχε η δική μας η πρόταση. Η 1η διαφορά ήταν ότι πέρα του ότι βάζαμε 

μια μικρή αύξηση, βάζαμε μια ετήσια εισφορά για τα δύο χρόνια, μετά τον 2ον χρόνο 

καταργούνταν αυτή η εισφορά και η τιμή του νερού έπεφτε σε πολύ χαμηλά επίπεδα 

ενώ αυτές οι αυξήσεις που έχετε βάλει εσείς έχουν ενσωματωθεί και δεν πρόκειται να 

κατέβουν με τίποτα. Μια διαφορά ήταν αυτή, η 2η διαφορά, λέτε ότι το δικό μας 

τιμολόγιο θα ήταν ακριβότερο, δεν λέτε όμως την αλήθεια. Και σας λέω το εξής, η 

δική μας η πρόταση ήταν λίγο ακριβότερη πράγματι στις μικρές καταναλώσεις, σ’ 

αυτούς που κατανάλωναν μέχρι 40 περίπου κυβικά. Κι έρχεστε εσείς και λέτε ότι το 

70  ή  80%  των  πολιτών  πληρώνουν  λίγο. Αυτό το 70-80% που λέτε ότι πληρώνουν  
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λίγο ξέρετε σε τι σύνολο κυβικών νερού αντιστοιχεί; Αντιστοιχεί στο 20% του 

συνόλου των κυβικών νερού. Το 50% των καταναλωτών αγαπητοί συνάδελφοι 

καταναλώνει από 0-30 κυβικά. Ξέρετε ποιοι είναι αυτοί; Μαγαζιά, ιατρεία, κάποιοι 

μοναχικοί άνθρωποι κ.λπ. Λοιπόν εκεί εμείς ήμασταν λίγο ακριβότεροι σε σχέση με 

σας. Ήμασταν όμως φθηνότεροι όμως σε σχέση με σας στις μεγάλες καταναλώσεις, 

στις οικογένειες, στις μονοκατοικίες, στις 4μελείς οικογένειες, στις 5μελείς 

οικογένειες. Εκεί ήμασταν φθηνότεροι, και χωρίς τσίπα και ντροπή βγάλατε μάλιστα 

και πίνακες με κατανάλωση μέχρι 60-70 κυβικά. Γιατί δεν βγάλατε πίνακες πιάνοντας 

όλο το φάσμα της κατανάλωσης; Αλλά εγώ σας λέω και το εξής, πείτε ότι κάναμε 

λάθος, δηλαδή πείτε ότι είχαμε κάποιες αδυναμίες στην πρόταση μας που μπορεί να 

τις είχαμε, το πολιτικό σκεπτικό μας είναι το εξής, δεν υπήρχε πάνω σ’ αυτό το 

πολιτικό σκεπτικό κάποια πρόταση που να έδινε στον κόσμο μικρότερες αυξήσεις 

στην τιμή του νερού; Η μόνη πρόταση ήταν αυτή; Αν είναι δυνατόν! Να δίνατε την 

πολιτική κατεύθυνση εσείς στον μηχανισμό της ΔΕΥΑΣ και να λέγατε κόψτε το 

κεφάλι σας αυτό είναι το πολιτικό μου σκεπτικό, αυτή είναι η πολιτική κατεύθυνση 

που δίνω, πάνω σ’ αυτή την πολιτική κατεύθυνση θα μου φέρετε την τιμολογιακή 

πολιτική της ΔΕΥΑΣ. Αυτή είναι η αλήθεια, μεταξύ της δικής μας πρότασης και της 

δικής σας, και σας προκάλεσα εγώ, κάντε μία επιτροπή από οικονομολόγους, πάρτε 

το οικονομικό επιμελητήριο και ας εξετάσουν τις δυο προτάσεις. Αν είναι ψέματα 

αυτά που λέω, θα φανούν. Είναι όπως ακριβώς τα λέω, και λέω να είναι ανεξάρτητη 

αυτή η επιτροπή όχι επειδή δεν έχω εμπιστοσύνη στους οικονομολόγους της ΔΕΥΑΣ, 

αλίμονο, οι άνθρωποι όμως είναι υπάλληλοι, πρέπει να στηρίζουν την εκάστοτε Δ.Α. 

και καλά κάνουν. Δεν τους φέρνουμε σε δύσκολη θέση. Αυτά για την αποκατάσταση 

της αλήθειας. Δεν την κάνατε αυτή την επιτροπή, δεν εξετάστηκαν αυτές οι δυο 

προτάσεις και μη μου πείτε ότι τώρα θα την κάνετε και θα εξετάσετε τις προτάσεις 

γιατί τώρα πλέον να τεθεί σε μια άλλη βάση, ξανά από την αρχή γιατί έχουμε άλλα 

δεδομένα. Αυτά για αποκατάσταση της αλήθειας.  

κ. Μπιτζίδου: Απλώς να συμπληρώσω, πάνω στα τιμολόγια του πόσο 

χρονικό διάστημα κατανάλωσης γράφεται. Δεν είναι 4 μήνες, είναι 3,5 μήνες και από 

εκεί υπάρχει κλέψιμο.  

κ. Αναστασιάδης: Απλή λογική, δηλαδή όλη η Ελλάδα έχει αύξηση από 2 

μέχρι 10%, αυτοί είναι ανόητοι, εσύ είσαι έξυπνος που βάζεις 300% αύξηση. Ποια 

είναι η κυρίαρχη λογική; Για να βασανίζετε τον κόσμο. Ποιος προσπαθείτε να 

κοροϊδέψετε; Δεν ντρέπεστε που σας βρίζουν κάθε μέρα; Εγώ φταίω Νυκτοπάτη που 

σε έβαλα εκεί να κάθεσαι.  

κ. Δήμαρχος: Καταρχήν θα κάνω απλώς ένα σχόλιο στην κ. Μπιτζίδου. Έχει 

κάνει μια τρομερή διαπίστωση. Ο χρόνος έχει 10,5 μήνες, διότι τα εκκαθαριστικά που 

έρχονται στον χρόνο είναι 3, τρεισήμισι μήνες το καθένα 10,5 μήνες ο χρόνος. Αυτά 

δεν έχουν σημασία, ρωτήστε κάποιον συνάδελφο σας μαθηματικό για να σας δώσει 

την λύση.  

Επειδή κάτι ακούστηκε περί λαϊκισμού. Όσον αφορά τις λύσεις, για όλα τα 

πράγματα υπάρχουν λύσεις, οι λύσεις στα πράγματα εκεί που υπάρχει θέμα ισοζυγίου 

η λύση είναι απλή, ταυτίζουμε τα έσοδα με τα έξοδα. Εγώ δεν είπα ότι θα φέρω 

λύσεις από τον Άρη διαφορετικές, είπα ότι θα εφαρμόσω λογικές λύσεις, οι λύσεις οι 

λογικές είναι μία και μόνο όταν θέλουμε να έχουμε ισοζύγιο. Όταν θέλουμε να 

ταυτίσουμε, όταν θέλουμε να λειτουργήσουμε την επιχείρηση. Τα έσοδα πρέπει να 

καλύπτουν τα έξοδα, είναι απλό. Την δώσαμε λοιπόν την λύση.  
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Έκανε και πάλι ένα τραγικό λάθος. Μπερδεύει το έλλειμμα με το παθητικό 

του ισοζυγίου. Άλλο το αν χρωστάω και θέλω να καλύψω αυτά που χρωστάω και λέω 

για δυο χρόνια θα εισπράττω κάποια χρήματα για να καλύψω το χρέος και από εκεί 

και πέρα σταματώ να παίρνω λεφτά και άλλο να λέω ότι θέλω να καλύψω το ισοζύγιο 

διότι όταν έχω μια λειτουργία και έχει ορισμένα έξοδα, αυτά τα έξοδα μονίμως πρέπει 

να καλύπτονται, όταν λοιπόν εφαρμόζω ένα τιμολόγιο για να καλύψω έξοδα 

λειτουργίας, αυτό το τιμολόγιο πρέπει να εφαρμοστεί ισοβίως. Εάν στα δύο ή στα 

τρία χρόνια το μειώσω θα ξαναέρθει το έλλειμμα. Είναι απλό το πράγμα. Εκτός αν 

κοροϊδεύω τον κόσμο ή αν λαϊκίζω. Αλλού είναι ο λαϊκισμός.  

κ. Μηλίδης:  Υπάρχουν και άλλες πηγές.  

κ. Δήμαρχος: Τις άλλες τις πηγές να τις βρείτε.  

κ. Μηλίδης: Δεν είναι μόνο λογιστικό το θέμα.  

κ. Αναστασιάδης: Γιατί κ. Νυκτοπάτη παίρνετε κι άλλους υπαλλήλους αφού 

δεν φτάνουν τα λεφτά; Για ποιο λόγο;  

κ. Δήμαρχος: Όσον αφορά το τιμολόγιο, για τους εκτός, τα Δ.Δ., 

καταναλώνουν περισσότερο αλλά έχουν εκεί μειωμένο τιμολόγιο. Και μάλιστα και 

σήμερα το είπαμε ότι μολονότι υπάρχει μια απόφαση που λέει μετά από 2 χρόνια θα 

ταυτιστεί, ερχόμαστε και λέμε ότι θα δώσουμε παράταση για να διευκολύνουμε την 

κατάσταση. Από εκεί και πέρα, όσον αφορά τους εντός πόλεως, αυτοί οι οποίοι 

καταναλίσκουν πάνω από 100 κυβικά και δεν είναι είτε πολύτεκνοι, είτε 

επαγγελματικές δραστηριότητες, είτε δημόσιες καταναλώσεις, είναι λιγότεροι από 

400 καταναλωτές. Μέχρι 90 κυβικά η κατανάλωση είναι το 82% της καταναλώσεως. 

κ. Αγγελίδης: Πόσα κυβικά νερό καταναλώνουν;  

κ. Δήμαρχος:  82% των κυβικών.  

κ. Αγγελίδης: Τι ποσοστό επί του συνόλου;  

κ. Δήμαρχος: 82%.  

κ. Αγγελίδης: Λάθος κάνετε. Είναι 50%. 

κ. Δήμαρχος: Είναι 16,66+38,24+23,35, κάντε άθροιση, τουλάχιστον 

άθροιση πρέπει να ξέρετε να κάνετε.  

κ. Πρόεδρος:   Το θέμα εξαντλήθηκε.  

κ. Δήμαρχος: Κοροϊδεύετε τον κόσμο.  

κ. Αγγελίδης: Εσείς τον κοροϊδεύετε. Λέτε ψέματα.  

κ. Πρόεδρος:   Παρεκτρέπεστε απόψε κ. Δήμαρχε.                                                    

κ. Μητλιάγκας: Διαδικαστικά, δεν θα γίνει ψηφοφορία;  

κ. Πρόεδρος:   κ. Μητλιάγκα θα απευθυνθώ μόνο σε εσάς, επειδή σαν 

δημοτικός σύμβουλος ποτέ δεν απασχόλησα το συμβούλιο, είναι ένα θέμα που 

συζητούμε χωρίς λόγο φάγαμε δυο ώρες, και η διαδικασία αυτή που βάζουμε είναι 

περιττή. Είναι εκτός θέματος η συζήτηση κάτι που προηγουμένως είπα.                       

 

κ. Μαντζαρίδης:  Ναι 

κ. Γρηγοριάδης: Ναι 

κ. Λογοθετίδης:  Ναι 

κ. Θεοφανίδης:  Ναι 

κ. Μπαμπαΐτης:  Ναι 

κ. Βασιλειάδης:  Ναι 

κ. Αραμπατζή:  Ναι 

κ. Δημητρακούδη:      Ναι 

κ. Πασχάλη:     Ναι 
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κ. Σαουλίδης:   Η πρόταση του κ. Μητλιάγκα  

κ. Περδίκης:  Η πρόταση του κ. Μητλιάγκα 

κ. Μητλιάγκας: Όχι 

κ. Μπόνας:  Όχι      

κ. Σίμογλου:               Όχι 

κ. Γκότσης:   Ναι στη μείωση. 

κ. Βλάχος: Ναι 

κ. Αναστασιάδης:  Ναι μόνο από μηδενική βάση. 

κ. Παπαβασιλείου:     Ναι και επανεξέταση. 

κ. Αγγελίδης:  Ναι και επανεξέταση της τιμολογιακής πολιτικής.  

κ. Μπιτζίδου:    Ναι και επανεξέταση 

κ. Ζλάτκος:   Ναι   

κ. Τζιώνης:   Ναι 

κ. Ιλανίδου:                Ναι 

κ. Τσιγαρίδα:             Ναι 

κ. Κατιρτζόγλου:  Ναι 

κ. Λέφας:   Ναι 

κ. Νυκτοπάτης:  Ναι   

 

- Εγκρίνεται με  21 ψήφους υπέρ.  

  

ΘΕΜΑ  6ο: Επανασυγκρότηση Δ/κών Συμβουλίων Σχολικών Επιτροπών.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  7ο: Τροποποίηση συστατικής πράξης του Ν.Π. «42η Σχολική Επιτροπή 

26ου – 23ου Νηπιαγωγείων».    

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ   8ο: Σύσταση νέας Σχολικής Επιτροπής 23ου Νηπιαγωγείου.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ   9ο: Γνωμοδότηση Δημοτικού Συμβουλίου υπέρ ιδρύσεως ενορίας Αγίου 

Αθανασίου Σερρών.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  10ο: Οριστική αφαίρεση άδειας λειτουργίας καταστήματος.                           

 

ΘΕΜΑ  11ο: Αφαίρεση ή μη άδειας λειτουργίας καταστήματος «ΜΠΑΡ Θερινής 

περιόδου».                        

 

κ. Αναστασιάδης: Ποιανού καταστήματος; 
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κ. Πρόεδρος:   Ακούστε να σας πω κ. Συνάδελφοι, έχουμε το 10ο και το 11ο 

θέμα, το μεν 10ο είναι οριστική … (αλλαγή πλευράς) … Ρωτήσαμε τον νομικό μας 

σύμβουλο ο οποίος δεν μας έδωσε την εισήγηση, οι νομικοί μας σύμβουλοι όμως και 

συγκεκριμένα ο κ. Λέφας λέει για το 11ο θέμα ότι ο νόμος λέει αφαίρεση ή μη αδείας, 

έχουμε το δικαίωμα να αφαιρούμε όχι το δικαίωμα των 6 μηνών. Θα έλεγα ότι επειδή 

δεν έχουμε εισήγηση της υπηρεσίας γραπτή να το αποσύρουμε, να μας κάνει γραπτή 

εισήγηση και η νομική εκτός αν θέλει ο κ. Λέφας ή η κ. Τσιγαρίδα… 

κ. Αγγελίδης:  Είναι ξεκάθαρο το θέμα. Σ’ αυτό το θέμα αποφασίζει το Δ.Σ. 

αν θα αφαιρέσει οριστικά την άδεια λειτουργίας ή όχι. Αν αποφασίσει να μην την 

αφαιρέσει οριστικά από εκεί και πέρα ο δήμαρχος επιβάλλει την ποινή πόσες μέρες 

θέλει.  

κ. Πρόεδρος:   Ο κ. Λέφας όμως λέει ότι δεν έχουμε το δικαίωμα αυτό, 

πρέπει ή να αφαιρέσουμε ή να μην αφαιρέσουμε. Αυτό λέει ο νομικός μας ο κ. 

Λέφας.  

κ. Αναστασιάδης: Να το αποσύρετε το θέμα. Και το 10ο το θέμα.  

κ. Πρόεδρος:   Το 10ο το θέμα είναι παράβαση, αποσφράγιση έκανε ο κύριος 

στο κατάστημα και τουλάχιστον και η υπηρεσία και εμείς λέμε ότι θα πρέπει να 

αφαιρέσουμε την άδεια και να μην έχει το δικαίωμα ο κύριος αυτός για τρία χρόνια 

να δουλεύει. Αυτό λέει ο νόμος. 

 

- Εγκρίνεται το 10ο και Αναβάλλεται το 11ο  

  

ΘΕΜΑ  12ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής αναφερομένου στην μετατόπιση και 

εγκατάσταση περιπτέρων.  

 

κ. Πρόεδρος:   Έχουμε μια αίτηση για μετατόπιση, απέρριψε η επιτροπή την 

άδεια, στις άλλες δύο αιτήσεις, η μία ενδιαφερόμενη ενδιαφέρεται μόνο για άδεια 

στην στάση στο Ράδιο Κορασίδη. Επειδή όμως όλοι μας κάναμε μια συζήτηση, να 

μην δίνουμε πλέον άδειες στο κέντρο της πόλης, να πάρουμε μια απόφαση, η 

επιτροπή να χαρακτηρίσει τον χώρο που θεωρεί κέντρο, για να μην ταλαιπωρείται και 

η ίδια, να μην δίνουμε άδειες στο κέντρο. Παρόλο που η επιτροπή έχει θετική 

εισήγηση για την άδεια, για πλειοψηφία, μειοψήφισε ο εμπορικός σύλλογος ο κ. 

Μπόνας και η κ. Παπαδοπούλου, για λόγους που τα περίπτερα είναι πολλά. Επίσης ο 

κ. Αναστασιάδης σαν Πρόεδρος δεν έδωσε την έγκριση του για το Κορασίδη, γι’ 

αυτό και εμείς λέμε να συνεχίσουμε αυτή την απόφαση και η επιτροπή να μη δίνει 

άδεια στο κέντρο της πόλης. Να οριοθετηθεί το κέντρο.  

κ. Μητλιάγκας:  κ. Πρόεδρε θέλω να κάνω μια πρόταση που είναι λίγο 

δυσάρεστη για κάποιους όχι στο Δ.Σ. αλλά για τους συμπολίτες. Τώρα που 

αναπλάθεται η οδός Μεραρχίας, πολλά από τα περίπτερα χαλάν την αισθητική. 

Πιστεύω δε ότι σε μερικά από αυτά δεν υπάρχει πλέον δικαίωμα λειτουργίας 

περιπτέρου. Έχουν αποβιώσει όλοι οι δικαιούμενοι, και η ανοχή της νομαρχίας 

κυρίως λειτουργούν περίπτερα που κατάντησαν να είναι οδόφραγμα στην ομορφιά 

της πόλης, στην καλαισθησία κ.λπ. Είχα δει ότι το περίπτερο που είναι διαγωνίως 

απέναντι από την δημαρχία, ήταν νεκρό, δεν λειτουργούσε, έκανα πρόταση στον 

διευθυντή του δήμου και έκανε εισήγηση για την οριστική απομάκρυνση του 

περιπτέρου και ξαφνικά σε λίγες μέρες βρέθηκε ιδιοκτήτης, ενοικιαστής και 

ξαναλειτούργησε το περίπτερο αυτό, ενώ η οδός Μεραρχίας πέρα από τις αντιρρήσεις 

που έχουμε κ.λ.π. και με τον τρόπο που αναπλάθεται και με το πράσινο κ.λπ. θα γίνει 

όμορφος  δρόμος.  Είναι  ευκαιρία  να  έχουμε την τόλμη να απαλλαγούμε από μερικά 
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από αυτά τα περίπτερα ή να ψάξουμε να βρούμε αλλού μέρος, ή να ελέγξουμε τη 

δικαιοδοσία. Εγώ πιστεύω ότι πολλά από αυτά τα περίπτερα δεν δικαιούνται να 

λειτουργούν και πρέπει κ. Δήμαρχε να αναθέσετε σε δύο υπαλλήλους και έναν 

δημοτικό σύμβουλο να ελέγξουν την νομιμότητα ισχύος των αδειών αυτών των 

περιπτέρων.  

κ. Δήμαρχος:  Επ’ αυτού θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι 1ον όπως είπε ήδη 

και ο κ. Πρόεδρος, προτείνουμε να καθορίσουμε, οι ασχολούμενοι με τα περίπτερα, 

να μας φέρουν μια πρόταση για το χαρακτηρισμό μιας περιοχής ως κέντρο της πόλης, 

στην οποία περιοχή δεν θα δεχτούμε νέες προτάσεις για περίπτερα και δεν θα 

βάλουμε καινούργια περίπτερα, και 2ον ήδη έχουμε ξεκινήσει μια διαδικασία, 

κουβεντιάσαμε γι’ αυτό το θέμα και μάλιστα από ένα πρώτο έλεγχο που έγινε, 

διαπιστώθηκε ότι μόνο ένας από τους περιπτερούχους έχει πεθάνει και υπάρχει θέμα 

ισχύος της άδειας. Εν πάση περιπτώσει εγώ ζήτησα να κάνουνε ενδελεχέστερο έλεγχο 

και να διαπιστωθεί εάν υπάρχει και άλλου είδους άτυπη λειτουργία και αυτά τα οποία 

δεν έχουν νόμιμη άδεια, θα τα κλείσουμε. Με αυτή την τακτική αν έχουμε μια 

περιοχή του κέντρου της πόλης στην οποία δεν θα μπαίνει κανένας καινούργιος, και 

δεδομένου ότι οι περισσότεροι από αυτούς που είναι οι δικαιούχοι και έχουν την 

άδεια είναι υπερήλικες, με την φυσική αποχώρηση τους μέσα σε ένα ορίζονται 

ορισμένο θα πάψουν να υπάρχουν μέσα στο κέντρο της πόλης περίπτερα.  

κ. Πρόεδρος:  Το 3ο θέμα, έχουμε κάποιο δημότη μας ο οποίος θέλει 

αποκλειστικά και μόνο μία άδεια περιπτέρου στην αστυνομία. Λόγω του ότι η Δ.Α. 

σκέφτεται να γίνει το πάρκο, απορρίπτουμε την πρόταση.  

 

- Απορρίπτεται. 

     

ΘΕΜΑ  13ο: Αναπροσαρμογή μισθώματος καταστήματος χρησιμοποιημένου προς 

στέγαση Πολιτιστικού Κέντρου Ιωάννου Θεολόγου.  
 

κ. Πρόεδρος:   Είναι ένα κατάστημα το οποίο μπορεί να σας πει ο κ. Τζιώνης 

δυο λόγια.  

κ. Τζιώνης: Είναι ένα κατάστημα το οποίο νοικιάζεται από τον δήμο και 

χρησιμοποιείται από την ΔΕΠΚΑ σαν πολιτιστικό κέντρο. Απλώς σήμερα με την 

σύμβαση την ισχύουσα που έχει ο δήμος, γίνεται αναπροσαρμογή. 

 

- Εγκρίνεται.  

   

ΘΕΜΑ  14ο: Παραχώρηση χώρων προς σύσταση οικογενειακών τάφων.  

 

κ. Περδίκης: Η παραχώρηση που γίνεται στο Δ.Σ. απόψε, πόσες θέσεις έχει 

με ανακοίνωση του γραφείου προσόδων του δήμου δημοσιευμένη επί ημέρες στον 

τοπικό δήμο ότι περάστε να τακτοποιήσετε…γιατί δεν  υπάρχει σπιθαμή γης στο Α’ 

Νεκροταφείο. Για δείτε την αντίφαση. Διαβάστε την ανακοίνωση που εκδώσατε σαν 

Δ.Α.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Περδίκη το Δ.Σ. πήρε απόφαση να παραχωρούμε τάφους. 

Βαδίζουμε σύμφωνα με την απόφαση που πήραμε. Δεν μπορούμε να μην δεχτούμε 

τις αιτήσεις. Υπάρχει ενδιαφέρον.  

κ. Περδίκης: Λέει στην τελευταία παράγραφο ότι υπάρχει πρόβλημα χώρου. 

Αν θα βγουν άλλοι 100 να αγοράσουν τάφους και να περάσει από το Δ.Σ.; 

κ. …: 11 άτομα είναι αυτοί που έρχονται μέσα σε 2 μήνες.  
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- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  15ο: Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων. 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  16ο: Εξέταση εκθέσεων βεβαιώσεως παραβάσεων Κ.Ο.Κ.  

 

κ. Μητλιάγκας:   Θα ήθελα να πω και ακούσουν οι συνάδελφοι εδώ πέρα, 

τον τρόπο βεβαίωσης αυτών των παραβάσεων και των … των αυτοκινήτων. Υπάρχει 

ένα μεγάλο πρόβλημα να εντοπίσουμε το τάδε νούμερο που γράφει η Τροχαία σε 

ποιον ιδιοκτήτη ανήκει για να του στείλουμε την ειδοποίηση να έρθει να πληρώσει. 

Πολλοί τα κολλάνε πάνω από το παρμπρίζ ή τα ξεσκίζουν και τα πετάνε. Εδώ υπήρχε 

μια αδυναμία και του δήμου μηχανοργάνωσης, κυρίως όμως δεν υπήρχε οργάνωση σε 

κεντρικό επίπεδο. Από το 1998 έγινε στο Υπουργείο Συγκοινωνιών κεντρική 

μηχανοργάνωση, και έκτοτε στέλνονται στους δήμους τα στοιχεία, αριθμός 

αυτοκινήτου και ιδιοκτήτη. Άρχισαν οι δήμου από το 1998 να αποστέλλουν στους 

παραβάτες τα χρέη γι’ αυτό και η κυβέρνηση έδωσε προθεσμία καταβολής και πέραν 

του ορισμένου ορίου χωρίς προσαύξηση για να μπορέσουν οι πολίτες λόγω της 

αδυναμίας αυτής από το Κράτος και από τους δήμους να εξοφλήσουν αυτές τις 

οφειλές χωρίς προσαυξήσεις, και γι’ αυτό δημιουργούνται τόσα προβλήματα και στην 

Αθήνα και στην Θεσσαλονίκη κ.λπ. Εμείς σαν δήμος πρώτη φορά πήραμε στοιχεία 

από το ΚΕΠΥΟ του Υπουργείου Συγκοινωνιών και στείλαμε το 1998. Και δεν είναι 

εύκολο στην διεύθυνση συγκοινωνιών εδώ να πάνε οι υπηρεσίες και να 

διασταυρώσουν 12.000 π.χ. παραβάτες σε ποιο αυτοκίνητο ανήκει η κάθε παράβαση 

δεδομένου ότι μερικές φορές οι παραβάσεις είναι και από ξένους. Αυτό θέλω να το 

ξέρουν όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι και κυρίως ο αρμόδιος αντιδήμαρχος και να μην 

βγαίνουν ανακοινώσεις ότι εμείς τα χαρίζαμε ενώ η σημερινή Δ.Α. τα εισπράττει. Δεν 

είναι σωστά αυτά τα πράγματα.  

κ. Γρηγοριάδης: Εμείς από την αρχή έχουμε στείλει στο ΚΕΠΥΟ 12.000 

κλήσεις και μας ήρθαν όλες οι απαντήσεις. Από τις κλήσεις αυτές έχουμε 160 που θα 

περάσουν από το συμβούλιο και έχουν λάθος στοιχεία. Εμείς από την αρχή που 

είχαμε συνεργασία με το ΚΕΠΥΟ όσες κλήσεις είχαμε στείλει, μας τις έστειλαν όλες.  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ για το θέμα αυτό πήγα 3 φορές στο … και 2 φορές 

στον εισαγγελέα. Δεν είναι λογικό πράγμα μετά από τόσα χρόνια να στέλνετε κλήσεις 

στον κόσμο και να τον αγανακτείτε. Πήγα στον εισαγγελέα και του είπα ότι ο δήμος 

κάνει αυτό το πράγμα, 600 πινακίδες αφαίρεσαν σε μια μέρα. Γράφουν συνεχώς, 

τροχονόμοι, χωροφύλακες, αστυνομία του δήμου. 60 εκ. εισπράξανε από πρόστιμα. 

Ποιος τα πληρώνει αυτά, οι Σερραίοι δημότες. Η Δράμα έχει εισπράξει 10 εκ.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Αναστασιάδη από εσάς που είστε και παλιός δημοτικός 

σύμβουλος ήθελα να ακούσω και το εξής, ¨πως πληρώσατε τόσα χρέη από το 1995, 

συγχαρητήρια¨, δεν άκουσα να πείτε κάτι.  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ είπα ότι βάζετε φόρους.  

κ. Πρόεδρος:   Πληρώνουμε όμως παλιά χρέη.  

κ. Αναστασιάδης: Μόνο φόρους βάζετε και δεν κάνατε ούτε ένα έργο μέσα 

στην πολιτεία. Μπορεί αυτά που στείλατε να είναι ψεύτικα, μόνο το δικαστήριο 

μπορεί να πει, η δικαστικής απόφαση πάντα υπερέχει. Το πράγμα είναι απλό, και 

βασανίζετε την κοινωνία. Έχετε επίγνωση των πραγμάτων; 
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κ. Γκότσης: Αυτές οι κλήσεις δεν έχουν ποινική πλευρά. Ήταν οι άσπρες και 

δεν είχαν την ποινική χροιά και τώρα αναρωτιέμαι αν έχει δικαίωμα ο δήμος να τα 

στέλνει εκεί και ο έφορος να μη σου δίνει φορολογική ενημερότητα για πράγματα 

που δεν εντάσσονται στον ποινικό κώδικα.  

 

- Εγκρίνεται.  

            

ΘΕΜΑ  17ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.  

 

κ. Αγγελίδης:  Απλώς μια παρατήρηση θα ήθελα να κάνω, ίσως και ερώτηση. 

Το θεατρικό έργο ¨Ο Ταρτούφος¨, είδα ότι στοίχισε 120 εκ. δρχ., μου φαίνεται 

υπερβολικό το ποσό. Δεν ξέρω τι έχετε να πείτε.  

κ. Δήμαρχος: Οι καλοκαιρινές πολυπρόσωπες παραστάσεις, όταν είναι 

πολυπρόσωπη η παράσταση, όταν δίνονται πολλές παραστάσεις εκτός πόλεως και 

υπάρχουν πολλά εκτός έδρας τα έσοδα είναι γύρω στα 40 εκ. Η φιλοσοφία μας για το 

ΔΗΠΕΘΕ ήταν ότι δεν θα έπρεπε να είχαμε ακριβές παραστάσεις για να πηγαίνουμε 

να κάνουμε ενδεχόμενα την εμφάνιση μας στο Ηρώδειο ή όπου αλλού και να 

ξοδεύουμε πολλά χρήματα, να κάνουμε παραστάσεις 1ον με ντόπιο δυναμικό με 

Σερραίους ηθοποιούς, πράγμα το οποίο ξεκίνησε, όχι τόσο πολυπρόσωπες θεατρικές 

παραστάσεις, δεν υπάρχει κανένας λόγος, να είμαστε στα πλαίσια και των 

συμβατικών μας υποχρεώσεων. Έχουμε κάποιες υποχρεώσεις με τη σύμβαση που 

έχουμε υπογεγραμμένη με το υπουργείο πολιτισμού, πόσοι ηθοποιοί να παίζουνε 

μέσα στο χρόνο, πόσες παραστάσεις και τι είδους παραστάσεις να είναι. Να είμαστε 

μέσα στα πλαίσια αυτά, να παρουσιάζουμε παραστάσεις κατά το δυνατόν ποιοτικές, η 

ποιότητα δεν έχει σχέση με τα εκατομμύρια και να μας ενδιαφέρει τις παραστάσεις 

αυτές να τις δίνουμε στους Σερραίους πολίτες, έστω και στην Περιφέρεια, στον νομό 

να τις βλέπουν και να μην αγωνιούμε για το αν θα πάμε έξω να μας δούνε για να μας 

πούνε μπράβο. Αυτή είναι η φιλοσοφία με την οποία συνεχίζει να λειτουργεί το 

ΔΗΠΕΘΕ.  

Έγινε μια παράσταση, ήταν το ξεκίνημα ενός καινούργιου καλλιτεχνικού 

διευθυντή, έκανε μια πρόταση, είχε δώσει έναν προϋπολογισμό, ξέφυγε από τον 

προϋπολογισμό του, εν πάση περιπτώσει δεν θα τον κρεμάσουμε, πλην όμως έχουμε 

κάνει συζήτηση καλόπιστα, βάλαμε τα πράγματα στη θέση τους, είπαμε τον τρόπο με 

τον οποίο θα λειτουργήσουμε, θα λειτουργεί με τακτικό έλεγχο των δαπανών και θα 

γίνεται προέλεγχος της κάθε δαπάνης, αυτά αποφασίστηκαν και συζητήθηκαν επί 

μακρός σε συμβούλια επανειλημμένα στο ΔΗΠΕΘΕ, και σας βεβαιώνω ότι το 

ΔΗΠΕΘΕ θα λειτουργήσει από εδώ και πέρα με την λογική αυτή. 1ον, δεν θα 

καλυφθούν ότι τυχόν υποχρεώσεις έχει στο έπακρον, θα λειτουργήσει μέσα στα 

πλαίσια των υποχρεώσεων που έχει, τουλάχιστον 3 παραστάσεις τον χρόνο και 

τουλάχιστον 10 ηθοποιοί τον χρόνο και οι παραστάσεις αυτές θα δίνονται, για να 

πάρουμε την επιχορήγηση από κάτω πρέπει να προσφέρουμε τουλάχιστον ένα 

ορισμένο έργο και αυτό είναι τουλάχιστον 3 ανεβάσματα, τουλάχιστον 10 ηθοποιοί. 

Το φροντίσαμε με ιδιαίτερη επιμέλεια να το λάβουμε υπόψη μας και να μην 

επαναληφθεί κάτι τέτοιο.  

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  18ο:  Έγκριση απ’ευθείας εκποίησης προσκυρούμενων δημοτικών εκτάσεων 

στις ιδιοκτησίες των:  

                        α) Ελένης Βεζυργιανίδη, Παναγιώτη Σφελινιώτη και Ζωής Μπιτζίδη,     

                        β) Θεοδώρας Δημητριάδου και Ευαγγελίας Αγγελίδου,        

                        γ) Άννας Κάρλο, Μαρίας Δάμπαλα κ.λ.π.  και  

                        δ) Στυλιανής Ουζούνη, Ευαγγελίας Λιτσελίδη κ.λ.π.      

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας εξοπλισμού γραφείων της Κοινωνικής 

Μέριμνας του Δήμου Σερρών.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας φωτιστικών σωμάτων.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  21ο: Αντικατάσταση μελών επιτροπής εισήγησης για ανάθεση του έργου: 

«Παροχή υπηρεσιών χρηματοδότησης, αξιοποίησης και 

εκμετάλλευσης ακινήτων του Δήμου Σερρών».   

 

κ. Πρόεδρος:   Η πρώην Δ.Α. είχε τον κ. Τερζόπουλο Γεώργιο με 

αναπληρωτή τον κ. Αργυριάδη Νικόλαο, β) τον κ. Στρατουδάκη Στυλιανό με 

αναπληρωτή τον κ. Βαβαλέκα Ιωάννη, τον κ. Συμεωνίδη Δημήτριο με αναπληρωτή 

τον κ. Νέδο Νικόλαο. Και από την αντιπολίτευση τον κ. Βλάχο Ιωάννη με 

αναπληρωτή τον κ. … Η σημερινή Δ.Α. προτείνει τον κ. Γρηγοριάδη τακτικό μέλος, 

την κ. Πασχάλη αναπληρωματικό, την κ. Φανουράκη τακτικό, τον κ. Ζλάτκο 

αναπληρωματικό, την κ. Τσιγαρίδα τακτικό, τον κ. Λέφα αναπληρωματικό και θα 

παρακαλέσω από την αντιπολίτευση να μας πει δυο άτομα, ο κ. Μητλιάγκας σαν 

τακτικό μέλος και αναπληρωματικό ο κ. Γκότσης.  

κ. Μητλιάγκας: Θα ήθελα να πω κ. Δήμαρχε εάν θα πρέπει να το 

συζητήσουμε αυτό στο Δ.Σ. για τις προθέσεις σας στο εν λόγω θέμα.  

κ. Δήμαρχος: Θα προχωρήσει η επιτροπή κανονικά και θα συζητήσουμε και 

θα σας εξηγήσω. Βεβαίως θα προχωρήσουμε.  

κ. Περδίκης: Η ιδιότητα του μέλους του Δ.Σ. για τα πρόσωπα που αναφέρατε 

που απαρτίζουν την επιτροπή είχε λήξει στις 31/12, 10 μήνες σχεδόν μετά έρχεται 

ζήτημα αντικατάστασης. Και δεν ξέρω τι μπορεί να γίνει από άλλα μέλη της 

επιτροπής που εκπροσωπούσα τεχνικό επιμελητήριο, βιοτεχνικό επιμελητήριο, 

εμπορικό κ.λπ.  

κ. Δήμαρχος: Δεν υπάρχουν εκεί αλλαγές.  

κ. Γκότσης: Θέλω να μας πει ο κ. Δήμαρχος η προηγούμενη επιτροπή που 

συνεδρίαζε επί 8 μήνες, έκανε την αξιολόγηση, το άνοιγμα των οικονομικών 

προσφορών εκεί έμεινε και στην σύνταξη του τελικού πρακτικού. Εσείς θα 

ξεκινήσετε από αυτό το σημείο και πέρα ή ξανά θα κάνει την αξιολόγηση πάλι;  

κ. Δήμαρχος: Από αυτό το σημείο και πέρα.  

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  22ο: Χαρακτηρισμός περιοχής του αγροκτήματος Σερρών ως χώρου 

δημιουργίας «Κτηνοτροφικού Πάρκου».  

 

κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε σ’ αυτό το θέμα να προσθέσω αν είναι δυνατόν και 

στην περιοχή του Μετοχίου, επειδή υπάρχουν αρκετές κτηνοτροφικές μονάδες, κι 

εκεί να οριστεί ένας χώρος, σαν χώρος κτηνοτροφικού πάρκου και να πάνε εκεί όσες 

κτηνοτροφικές μονάδες υπάρχουν στο Μετόχι, γιατί είναι δύσκολο να κατέβουν από 

εκεί σ’ αυτό το σημείο που αποφασίζουμε.  

κ. Δήμαρχος:   Όσον αφορά την περιοχή του Μετοχίου, πήγα και συζήτησα 

μαζί τους και τους ανέλυσα το θέμα. Πρώτα απ’ όλα κτηνοτροφικό πάρκο δεν μπορεί 

να γίνει γιατί καμία δράση δεν επιτρέπεται στην περιοχή εκείνη γιατί εντάσσεται 

μέσα στην απαγορευμένη περιοχή του διατάγματος Ανδρέου. Εάν δεν προχωρήσουμε 

σε γενικό χωροταξικό με το οποίο θα χωροθετήσουμε δράσεις με τις οποίες θα 

περάσουν με καινούργιο διάταγμα το οποίο θα έρθει ως νεότερο για να καταργήσει 

τις διατάξεις του προηγουμένου, δεν θα μπορέσουμε να έχουμε την δυνατότητα να 

κάνουμε τίποτα σε όλη αυτή την περιοχή που βρίσκεται βορείως της πόλεως των 

Σερρών και στα διοικητικά όρια του δήμου μας. Το μόνο που θα μπορούσαν να 

κάνουν ήταν να βγάλουν μόνοι τους, με δική τους πρωτοβουλία τους στάβλους έξω 

και αυτό όχι νομότυπα πάλι. Απλώς κάνοντας εμείς τα στραβά μάτια. Είναι τόσο 

δύσκολη η κατάσταση.  

 

- Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση ανάθεσης μελέτης: «Διάνοιξη δασικού αντιπυρικού δρόμου 

Γ’ κατηγορίας στη θέση ¨Φύλαγμα¨ στο Δάσος Ελαιώνα του Δήμου 

Σερρών».   

 

ΘΕΜΑ  24ο: Έγκριση ανάθεσης μελέτης: «Πρόταση διάνοιξης δασικού δρόμου Γ’ 

κατηγορίας στο δάσος Ελαιώνα Σερρών».  

 

κ. Πρόεδρος:   Το 23ο και 24ο είναι το ίδιο θέμα συνάδελφοι με δύο 

μελετητές.  

κ. Αναστασιάδης: Τι μελέτες είναι αυτές;  

κ. Πρόεδρος:   κ. Αναστασιάδη είναι μελέτες στον Ελαιώνα σε δυο δρόμους 

οι οποίοι είναι πολύ στενοί, μονοπάτια, θα γίνουν δρόμοι οι οποίο θα είναι γύρω στα 

2,5 με 3 μέτρα. Ξέρει ο κ. Βλάχος.  

κ. Δήμαρχος: Είναι η μελέτη που ήταν σε εκκρεμότητα και είπαμε να την 

κλείσουμε. 

κ. Αναστασιάδης: Δεν μας έχετε πει σε ποιους τις έχετε αναθέσει. Έχουν 

γίνει 100 μελέτες, έχουμε 12 μηχανικούς στον δήμο και όλες οι μελέτες γίνονται έξω.  

κ. Δήμαρχος: Στην μελέτη του Ελαιώνα είναι ο Ελεμές και στη μελέτη του 

ηλεκτροφωτισμού είναι ο …       

 

- Εγκρίνεται.  

     
ΘΕΜΑ  25ο: Έγκριση ανάθεσης εκπόνησης της προμελέτης εξοικονόμησης 

ενέργειας στο δίκτυο Δημοτικού φωτισμού.       
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κ. Μηλίδης: Μια διευκρίνιση, λέτε να εξοικονομήσουμε δημοτικό φωτισμό, 

η δική σας σκέψη ποια είναι; Με ποιον τρόπο θα γίνει; Θα μειώσουμε τον φωτισμό;  

κ. Δήμαρχος: Πολλές φορές μπορούμε με λιγότερη ενέργεια να έχουμε 

περισσότερο φως. Ο μελετητής, ο ηλεκτρολόγος, 1ον φροντίζει να διαμορφώσει τα 

δίκτυα καλύτερα, μελετά καλύτερα τις αποστάσεις που πρέπει να έχουν τα φωτιστικά 

σημεία μεταξύ τους, το ιδανικό ύψος στην κάθε περιοχή ανάλογα με την εμβέλεια της 

έκτασης την οποία φωτίζει, τα κυκλώματα τα οποία διαμορφώνει, αν είναι μικρότερα 

ή μεγαλύτερα και ανάλογα με αυτούς τους υπολογισμούς οι οποίοι δεν θα μπορούσαν 

να γίνουν με το χέρι, γίνονται μόνο με κομπιούτερ, μπορεί να εξασφαλίσει 

εξοικονόμηση ενέργειας χωρίς να μειωθεί το αποτέλεσμα ή καλύτερο αποτέλεσμα και 

ταυτόχρονα εξοικονόμηση ενέργειας. Κάνει δοκιμές σε όλα τα κυκλώματα που 

υπάρχουν στον ηλεκτροφωτισμό της πόλης και φροντίζει γι’ αυτό. Όπως επίσης, 

μέσα στα πλαίσια αυτά σε κάποια σημεία που υπάρχουν παλιότεροι λαμπτήρες, 

ξέρουμε ότι υπάρχουν λαμπτήρες που καταναλίσκουν περισσότερη ενέργεια και 

λαμπτήρες που μπορούν να αποδώσουν περισσότερο ανάλογα με το είδος τους και 

είναι οικονομικότεροι. Όλα αυτά τα φροντίζει ούτως ώστε να μπορέσουμε, και γίνει 

και οικονομοτεχνική διερεύνηση, λέμε πόσο θα κοστίσει η επέμβαση που θα 

κάνουμε, το κόστος της εργολαβίας για να κάνουμε τις επιδιορθώσεις και τις 

αντικαταστάσεις; Αυτό το κόστος θα αποσβεστεί από την εξοικονόμηση που έχουμε; 

Και εφόσον έχουμε απόσβεση κόστους, προχωρούμε στις τροποποιήσεις.  

 

    - Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  26ο: Έγκριση πρακτικού εξέτασης ένστασης της Ε.Ε.Α. του έργου: 

«Κατασκευή κτιρίου Pits στο Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών».  

 

κ. Πρόεδρος:   Υπάρχει η επιτροπή η οποία απορρίπτει την ένσταση γιατί 

κατά την γνώμη της επιτροπής αποφάσισε ότι είναι πολύ καλύτερη η μελέτη.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  27ο: Πρόταση χρηματοδότησης από το μέτρο 7.2 του επιχειρησιακού 

προγράμματος «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.  

 

- Εγκρίνεται.  

    

ΘΕΜΑ  28ο: Έγκριση εκχώρησης μελέτης που ανατέθηκε στη μελετήτρια Μ. 

Μαραβέγια ως νόμιμης εκπροσώπου της εταιρείας «Μελέτες χώρου 

και περιβάλλοντος, Μ. Μαραβέγια και συνεργάτες Ε.Ε.».  

 

κ. Πρόεδρος:   Η κ. Μαραβέγια έχει πάρει αυτό το έργο η οποία 

μονιμοποιήθηκε σαν υπάλληλος και μας κάνει πρόταση κάποιον άλλον συνάδελφο 

της και το δέχθηκε η υπηρεσία και νομίζω ότι και εμείς δεν έχουμε λόγους να μην 

δεχτούμε.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση αποπληρωμής οφειλής του έργου: «Κατασκευή ξενώνα και 

Αθλητικού Κέντρου στην Χρυσοπηγή».  
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- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  30ο: Έγκριση παραλαβής μελέτης: «Στατική μελέτη αλλαγής χρήσης και 

διαρρύθμισης κτιρίου σε Κλειστό Γυμναστήριο» και εξόφληση του 1ου 

λογ/μού αυτής.  

 

κ. Γκότσης:  Εδώ να ρωτήσω κάτι στην κ. Αραμπατζή, τελικά με τα 

ολυμπιακά αυτά έργα, τι θα γίνει για το 2004 εδώ; Τι θα έχουμε έτοιμο;  

κ. Αραμπατζή: Εμείς μέχρι το τέλος του 2003 να έχουμε το Εθνικό Στάδιο, 

τα αποδυτήρια στο πάρκο της Ομόνοιας, τη θέρμανση – ψύξη στο κλειστό 

Γυμναστήριο. Αυτά τα τρία πράγματα πρέπει να τα έχουμε. Τα επόμενα που δεν μας 

περιορίζουν χρονικά και μπορούν τα τελειώσουν και στο τέλος του 2004 είναι το 

Κολυμβητήριο και ο Αϊ- Γιάννης.  

κ. Δήμαρχος: Για τον Αϊ- Γιάννη περιμένουμε την έγκριση από την 

Περιφέρεια, είναι προς υπογραφή στα χέρια του Περιφερειάρχη, μου είχε πει την 

περασμένη εβδομάδα ότι αυτή τη βδομάδα θα ερχόταν και μάλιστα δικαιολογήθηκε 

ότι σήμερα δεν ήρθε και σήμερα πάλι επικοινωνήσαμε και είπε ότι στις αρχές της 

επόμενης εβδομάδας θα έρθει. Με διαβεβαίωσε ότι θα έχει υπογράψει την έγκριση. 

κ. Μητλιάγκας: Νομίζω κ. Δήμαρχε ότι πρέπει να γίνει θεμελίωση … για την 

πληρωμή, αλλά εάν θεμελιωθεί το έργο θα γίνουν πιέσεις από πολλές πλευρές να 

γίνει γρηγορότερα και η χρηματοδότηση.  

κ. Δήμαρχος: Μια τελευταία πληροφορία να σας δώσω, μας στέλνουν 

εγκεκριμένη την μελέτη τάχιστα, μας διαβεβαίωσαν, από Δευτέρα θα ξεκινήσουμε 

και ο πρωθυπουργός όταν θα έρθει θα κάνει την θεμελίωση.  

 

- Εγκρίνεται.  

      

ΘΕΜΑ  31ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Διάφορες εργασίες στο Δημοτικό 

Σχολείο Ξηροτόπου».  
 

- Εγκρίνεται.  

                  
ΘΕΜΑ  32ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Διάφορες εργασίες στο 1ο, 3ο, 4ο 

Τ.Ε.Ε.». 

 

- Εγκρίνεται.  

                           
ΘΕΜΑ  33ο: Έγκριση μελέτης για την εκτέλεση του έργου: «Κατασκευή αγωγών 

και φρεατίων ομβρίων στον οικισμό των τσιγγάνων».  

 

κ. Μηλίδης:  Νομίζω ότι σε επίσημα έγγραφα δεν πρέπει να γράφουμε 

¨οικισμός τσιγγάνων¨. Πρέπει να αλλάξει, να λέμε Αγ. Αθανασίου.  

κ. Δήμαρχος: Δεν είναι για τον Αγ. Αθανάσιο.  

κ. Μηλίδης: Δεν ξέρω για πού είναι αλλά να μην λέμε τσιγγάνοι. Όπως λέμε 

στα pits του αυτοκινητοδρομίου, ας λέμε στους ROM.  

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  34ο: Αναμόρφωση χρονοδιαγράμματος εκτελέσεως του έργου: 

«Κατασκευή κερκίδων θεατών στο Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών».   

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  35ο: Έγκριση 1ου Α.Π. του έργου: «Ηλεκτροφωτισμός Δημοτικού Γηπέδου 

Σερρών».  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  36ο: Έγκριση 1ου Α.Π. του έργου: «Κατασκευή ασφαλτοδρόμων πόλης 

Σερρών».  

 

κ. Αναστασιάδης: Για εξηγήστε μας, τι είναι αυτό το πράγμα;  

κ. Ζλάτκος:  Αυτά είναι κομμάτια δρόμου σε διάφορα μέρη της πόλης τα 

οποία έγιναν από … και υπάρχει ένα υπόλοιπο γύρω στις 21.000. Η παραλαβή του 

έργου δεν έχει σχέση με την πληρωμή.  

 

- Εγκρίνεται.  

     

ΘΕΜΑ  37ο: Έγκριση 2ου Α.Π. και 2ου Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου: «Διαμορφώσεις 

περιβάλλοντος χώρου Εκκλησιαστικών Μνημείων». 

 

κ. Μητλιάγκας:   Είχαμε επισκεφτεί με τον κ. Δήμαρχο τον Αγ. Νικόλαο. 

Είναι γνωστή η αντίθεση του Μητροπολίτη για πολιτιστικές δραστηριότητες. Νομίζω 

ότι κάποιες δραστηριότητες θα κάνουμε εκεί. Η τέτοια όμως διαμόρφωση του χώρου 

θα δημιουργήσει μια ώθηση στον κόσμο να κάνει κάποιες δραστηριότητες 

περισσότερες στον χώρο. Βαφτίσια, γάμους κ.λπ. Η αρχαιολογική υπηρεσία όπως σας 

έδειξα δεν φέρει αντιρρήσεις για την δημιουργία βοηθητικών χώρων, τουαλέτες, 

αξίζει τον κόπο να το δούμε αυτό, έστω και με δαπάνη, αν και νομίζω ότι μπορούμε 

να εξασφαλίσουμε συμπληρωματική πρόταση από το ΕΠΤΑ, αλλά έστω και με 

δαπάνη του δήμου να γίνουν τουαλέτες και βοηθητικοί χώροι. Είναι λίγο δύσκολο 

αλλά επιβάλλεται, διότι όσο πάει θα συγκεντρώνεται περισσότερος κόσμος εκεί πάνω 

και είναι ανάγκη να γίνει. 

κ. Δήμαρχος: Καταρχήν θα ήθελα, δεν ξέρω αν έχει γίνει ενημέρωση στο 

Δ.Σ., έχουμε προχωρήσει σε μια πρόταση, για ένα ανοικτό θέατρο στους Επταμύλους, 

2000 θέσεων, θα είναι κάτι που θα δώσει λύση για τις καλοκαιρινές εκδηλώσεις στην 

πόλη μας. Για τις εκδηλώσεις μιλάμε και βρίσκω την ευκαιρία τώρα μια και έγινε 

κουβέντα περί χώρου ανοικτών εκδηλώσεων καλοκαιριάτικων, οπότε έχοντας έναν 

μεγάλο χώρο για μεγάλες εκδηλώσεις εκεί και φροντίζοντας, ίσως και επεκτείνοντας 

λιγάκι μέσα στα πλαίσια της κατασκευής του πάρκου όταν θα ξεκινήσουμε, όταν 

μεγαλώσουμε και λίγο το θεατράκι το οποίο έχουμε στην περιοχή του πάρκου, θα 

μπορούμε να πούμε ότι είμαστε καλυμμένοι από ανοικτούς χώρους και καλοκαιρινές 

εκδηλώσεις. Όσον αφορά τους χώρους υγιεινής επάνω στον Αγ. Νικόλαο, είναι κάτι 

που πρέπει να το αντιμετωπίσουμε πραγματικά και δεν γεννάται ζήτημα να το 

βάλουμε στο ΕΠΤΑ. Το ΕΠΤΑ είναι ένα μεγάλο πρόγραμμα, είναι ένα μικρό εργάκι 

και μπορούμε να το καλύψουμε και από τα δικά μας. Ούτε καν ΣΑΤΑ.  

 

   - Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  38ο: Παράταση προθεσμίας παράδοσης της 1ης Ειδικής μελέτης της μελέτης 

με τίτλο: «ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΦΑΚΕΛΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ Β.Ε.ΠΕ. 

ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ».  

 

κ. Μητλιάγκας: Κι εδώ έχω να πω κάποια πράγματα. Αυτό είναι 

πρωτοβουλία του δήμου, με χρήματα που εξασφάλισε ο δήμος. Επειδή κάποιοι έξω 

από τον δήμο θέλουν να κάνουν φιγούρα με ξένα κόλλυβα, αυτό το πράγμα με 

κανέναν τρόπο δεν πρέπει να ξεφύγει από τον κυρίαρχο ρόλο που έχει ο δήμος 

Σερρών. Ούτε το επιμελητήριο το έκανε ούτε κανένας άλλος, είναι δημοτική 

πρωτοβουλία και δημοτικό έργο και έτσι πρέπει να μείνει. Διότι έχουμε μαρτυρίες 

παλιότερων πρωτοβουλιών του δήμου που από τι στιγμή που τα εγκατέλειψε ο δήμος 

και πήγε σε άλλους φορείς, ακόμα και στην Τ.Α. πήγανε κατά διαόλου.  

κ. Δήμαρχος: Όσον αφορά το συγκεκριμένο έργο, οπωσδήποτε ο φορέας 

διαχείρισης θα είναι ένας φορέας που θα συμμετέχει και ο δήμος. Και μάλιστα ο 

δήμος θα κρατήσει και έκταση και εκεί γιατί πιθανότατα θα προχωρήσουμε στην 

κατασκευή χώρου εκθέσεων. Μέσα στο πρόγραμμα προβλέπεται και αυτό, εκτός 

δηλαδή από τις μονάδες τις μεταποιητικές ή κατασκευαστικές ή παραγωγικές που θα 

υπάρχουν θα  υπάρχουν και κάποιοι χώροι κοινής χρήσης. Μέσα στους χώρους 

κοινής χρήσης μπορεί να υπάρχουν και κάποια καταστήματα πχ. Τράπεζα για την 

εξυπηρέτηση εκεί των επαγγελματιών. Θα μπορούμε να κάνουμε και μία οικοδομή 

που θα παρέχει εξυπηρετήσεις, θα μπορεί να πάει και κάποιος εκτελωνιστής για 

παράδειγμα και θα κάνουμε και έναν χώρο εκθέσεων … (αλλαγή κασέτας) …  

κ. Μητλιάγκας:  … χάσει τον κυρίαρχο ρόλο, το έργο δεν θα γίνει.  

κ. Δήμαρχος: Πέραν τούτου και επειδή και όταν θα γίνει θα πρέπει να 

λειτουργήσει με κάποιους κανόνες και σωστά, γι’ αυτό θα πρέπει να  υπάρχουμε. 

κ. Σίμογλου: Με την ευκαιρία … ίσως θα πρέπει να γίνει μια μελέτη για να 

δούμε τι χρειαζόμαστε από πλευράς χώρων. … 

κ. Δήμαρχος: Έχουμε κάνει μια παραγγελία για προκατασκευασμένες, 

τυποποιημένες τουαλέτες, μας ετοιμάζουν εντός των ημερών το δείγμα, να τη δούμε, 

να πούμε τις παρατηρήσεις μας, και εφόσον συμφωνήσουμε, ταυτόχρονα ζήτησα να 

γίνει πρόταση από πλευράς τεχνικής υπηρεσίας για θέσεις στις οποίες έχουμε ανάγκη 

μέσα στην πόλη να βάλουμε τουαλέτες, θα προκύψει από εκεί ο αριθμός των 

τουαλετών που πρέπει να παραγγείλουμε, δεν θα είναι χημικές απλά θα είναι 

προκατασκευασμένες, αλλά θα συνδεθεί κανονικά με το δίκτυο γιατί οι χημικές έχουν 

άλλου είδους προβλήματα, είναι γνωστό. Θα παραγγείλουμε λοιπόν τον αριθμό ο 

οποίος θα κριθεί ότι χρειάζεται από την πρόταση η οποία θα μας δοθεί για διάφορες 

θέσεις, μετά χαράς να έχουμε προτάσεις, για το που κρίνετε, να έχουμε υπόψη μας, 

άλλωστε είναι κάτι που δεν είναι δύσκολο, όταν θα μπουν οι πρώτες μπορούμε να 

κάνουμε μια οποιαδήποτε στιγμή συμπληρωματική παραγγελία για να παραγγείλουμε 

και άλλες και να τις τοποθετήσουμε όπου νομίζουμε. Και είναι 5-6 θέσεις αυτή τη 

στιγμή που έχουμε υπόψη μας και πιθανότατα εφόσον προταθούν και άλλες να 

βάλουμε και άλλες.  

κ. Σίμογλου: Να δούμε και πως θα συντηρηθούν αυτά.  

κ. Δήμαρχος: Το πώς θα συντηρηθούν, θα υπάρχουν άτομα ανάλογα με τον 

αριθμό τους που θα έχουν αποκλειστική δουλειά να περνάν από όλες αυτές και να 

καθαρίζουν.  

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  39ο: Παράταση προθεσμίας εκτέλεσης του έργου: «Αναπλάσεις ιστορικού 

εμπορικού κέντρου πόλης Σερρών».  

 

κ. Πρόεδρος:   Είναι το γνωστό θέμα της Μεραρχίας και η εταιρεία ζητάει 

4μηνη παράταση. 

κ. Μητλιάγκας:  Φοβάμαι ότι θα έχουμε αυτή την άσχημη κατάσταση και 

την άνοιξη.  

κ. Δήμαρχος: Να μην δεχθούμε την 4μηνη παράταση, να δώσουμε 2 μήνες.  

κ. Μητλιάγκας: Επειδή μέσα στην εισήγηση αναφέρονται σαν αιτιολογικό 

καθυστέρησης οι ενστάσεις που γίνονται, επειδή η απόρριψη των ενστάσεων 

βασίστηκε στο ότι τα έργα είναι συμπληρωματικά ενός ολοκληρωμένου έργου και 

επομένως ο εργολάβος, ανεξάρτητα αν εμείς είχαμε διαφορετική αντίληψη, μπορούσε 

και έπρεπε να κατασκευάσει τουλάχιστον πεζοδρόμια, αφού τα πεζοδρόμια 

θεωρήθηκαν ότι είναι μέρος του παλιού έργου. Επειδή γίναν και κάποιες άλλες 

παρασκηνιακές καταγγελίες από τον εργολάβο στον σύλλογο εργοληπτών σε όσους 

είχαν διαφορετική άποψη, δεν μπορεί να γίνει τώρα ένα έργο γρήγορα, όταν κάθε 

μέρα υπάρχει ένας που βάζει τις πλάκες και άλλος που τις κόβει. Αυτά δεν είναι 

σοβαρά πράγματα. Να μην δοθεί παράταση, ή να δοθεί παράταση τουλάχιστον ενός 

μηνός στον οποίο κατά προτεραιότητα θα κάνει την άσφαλτο. Δεν μπορεί αν μας 

πιάσει Φεβρουάριος και έχουμε κακό χειμώνα θα πάει το Πάσχα και δικαιολογημένα 

θα μας πουν ότι είναι γιορτές και θα πάει καλοκαίρι. Ένα μήνα παράταση. Κάθε μέρα 

περνάμε και βλέπουμε ότι ένας κόβει τις πλάκες και άλλος τις βάζει. 

κ. Δήμαρχος:  Θα σας πρότεινα και σ’ αυτό που λέτε συμπληρωματικά, 

απλούστατα να υπάρξει χρονοδιάγραμμα και να χωριστούν οι εργασίες και να δοθούν 

τμηματικές προθεσμίες. Ένας μήνας για το κατάστρωμα και δύο μήνες για το τελικό 

κλείσιμο του έργου.  

κ. Μητλιάγκας  Συμφωνούμε. 

κ. Γκότσης:  Το έργο αυτό ξεκίνησε 22/8/2002 υπογράφτηκε η σύμβαση για 

να τελειώσει σε 5 μήνες και το σταμάτησε ο δήμαρχος. Έπρεπε να τελειώσει 

22/1/2003. Βέβαια δεν φταίει ο εργολάβος σ’ αυτή τη φάση διότι το σταμάτησε, 

προεκλογικά ήταν …  

κ. Μητλιάγκας: Έγιναν τα έργα υποδομής στο ένα μέρος και παραμονή 

Χριστουγέννων κατά απαίτηση της αγοράς σταματήσαμε τα έργα διότι έπρεπε να 

δουλέψει η αγορά.  

κ. Γκότσης: Με την 344 απόφαση του 2003 εγκρίνεται η πρώτη παράταση 

για 4 μήνες. Δηλαδή έπρεπε να τελειώσει με την παράταση 22/5/2003. Ξανά έρχεται 

και μας ζητάει πάλι παράταση με την 687/2003 Α.Δ.Σ. και δίνεται πάλι παράταση 4 

μηνών. Έχουμε δηλαδή 8 μήνες. Το έργο έπρεπε να τελειώσει 22/9/2003 και του 

φταίνε οι ενστάσεις, οι ενστάσεις έγιναν τον Σεπτέμβριο. Και σήμερα έρχεται και 

ζητάει άλλους 4 μήνες, στην ουσία δηλαδή ένα χρόνο για να κάνει 100 μέτρα. Βέβαια 

να ξέρετε κ. Δήμαρχε και κ. Πρόεδρε, τώρα η Τ.Α. αρχίζει και αποκτάει νονούς, θα 

το πω, εμείς έχουμε αντίρρηση και αυτός μας βρίσκει έξω και μας εκβιάζει, μας 

καταγγέλλει ότι ¨τι έχουμε εμείς και λέμε αντίθετα πράγματα από αυτόν¨. Τι σχέση 

έχει ο εργολάβος με το πολιτικό έργο που κάνουμε εμείς εδώ; πιστεύω ότι δεν θα 

πρέπει να δοθεί παράταση, ή να συμφωνήσω επειδή με τους συναδέλφους που λένε 

ότι ένας μήνας φτάνει να τελειώσει το έργο, και οι ενστάσεις θα θέλω να ξέρουν οι 

συνάδελφοι, η ένσταση έγινε στις 22/7 μπορούσε να δουλέψει το μέρος, τέλος 

Αυγούστου  εκδικάστηκαν,  αλλά  επειδή  ο   Δήμος  δεν  έστειλε  τα   στοιχεία   πήρε 

 

38 



παράταση για εκδίκαση των ενστάσεων, πήρε τηλέφωνο στείλαμε στοιχεία και 

μάλιστα στην δεύτερη εκδίκαση στείλαμε φαξ και είπαμε να στείλουν την μελέτη την 

προηγούμενη και τα στείλαμε με κούριερ. Αλλά αυτό δεν εμποδίζει σε τίποτα γιατί 9 

μήνες δεν έκανε τίποτα. Θα μπορούσε να δουλέψει το μέρος των πεζοδρομίων. 

Πιστεύω ότι το Δ.Σ. θα πρέπει να είναι πιο σκληρό σ’ αυτούς που δεν είναι εντάξει 

στις υποχρεώσεις τους για να έχουμε και μια τάξη και στους συμμορίτες που 

νομίζουν ότι επειδή είναι δήμος μπορούν να κάνουν ότι θέλουν.  

κ. Σίμογλου: Λέω ότι λυπούμε γιατί τώρα δικαιώνομαι γιατί από την 

προηγούμενη παράταση είπα να μη δοθεί και δεν είχα εισακουστεί. Αν η Δ.Α. τότε 

είχε σφίξει λίγο τα πράγματα σήμερα το έργο θα είχε τελειώσει. Και κάτι άλλο να 

ρωτήσω τον κ. Δήμαρχο γιατί δεν γίνονται τα έργα; Δεν το θέλει;  

κ. Δήμαρχος:  Υπήρχε πρόβλημα με την τελική σύνταξη του Α.Π. και 2ον 

μόλις τελείωσε ο Α.Π., είχε σχέση με τις εργασίες του ασφαλτικού καταστρώματος, 

και από τη στιγμή που ανακεφαλαιώθηκε και εγκρίθηκε ο Α.Π. αμέσως του δόθηκε 

εντολή να ξεκινήσει εργασίες και δόθηκε ημερομηνία για να ξεκινήσει από την 

Δευτέρα.  

κ. Σίμογλου:  Αυτό σημαίνει ότι δεν φταίει ο εργολάβος, εμείς φταίμε.  

κ. Δήμαρχος: Δεν υπάρχει θέμα τιμωρίας, αν υπήρχε ευθύνη αποκλειστικά 

δική του δεν θα εισηγούνταν οι υπάλληλοι παράταση, θα εισηγούνταν να του 

επιβάλλουμε ποινικές ρήτρες. Εισηγούνται παράταση ότι δεν υπήρχε ευθύνη. Εμείς 

τώρα σαν Δ.Σ. ερχόμαστε και λέμε ανεξάρτητα του αν λέτε 4 μήνες, να του σφίξετε 

λίγο τα ζωνάρια να τον πιέσετε για να τελειώσει γρηγορότερα. Σε ένα μήνα μπορεί να 

τελειώσει το ασφαλτικό και σε δυο μήνες να παραδώσει το έργο στο σύνολο του.  

κ. Μηλίδης: Να πάρουμε μια απόφαση που να είναι τελεσίδικη. 

 

- Εγκρίνεται για δυο μήνες.  

 

ΘΕΜΑ  40ο: Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Κατασκευή τοίχου 

αντιστήριξης στα Α’ Νεκροταφεία».  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  41ο: Έγκριση έκδοσης κανονιστικής απόφασης για κυκλοφοριακές 

ρυθμίσεις στην πόλη των Σερρών:  

                        α) με βάση την αριθμ. 175/2003 απόφαση της Δημ. Επιτροπής και  

                        β) με βάση την αριθμ. 191/2003 απόφαση της Δημ. Επιτροπής.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  42ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

υπηρεσιών του Δήμου.   

 

- Εγκρίνεται.  

 

κ. Πρόεδρος:   Σας παρακαλώ πολύ συνάδελφοι, έχουμε κάποιον δημότη, δεν 

θα επεκταθώ στο θέμα, ο οποίος έκανε ένα έργο και δεν πληρώθηκε. Θα παρακαλέσω 

να μην δοθεί έκταση, απλώς οι αρχηγοί των συνδυασμών, ο κ. Δήμαρχος και εγώ αν 

θέλετε,  να  καθίσουμε  να  το  συζητήσουμε  και  εν συνεχεία να ενημερώσουμε τους 
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συμβούλους. Έγινε ένα έργο και έχουμε έναν δημότη ο οποίος δεν πήρε τα χρήματα, 

έγινε αρκετά νωρίτερα. Οι αρχηγοί να καθίσετε να βρείτε μια λύση και να μην 

δώσουμε επέκταση.  

 

 

 

 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες  αποφάσεις: 

 

 

           

950 / 2003 Έγκριση υλοτομίας συστάδας του Δημοτικού δασοκτήματος.  

 

951 / 2003 Έγκριση έκδοσης ψηφίσματος ¨Ναι στην πρόληψη, ναι στην ποιότητα 

ζωής και όχι στα Ναρκωτικά¨.  

  

952 / 2003 Μη συμμετοχή του Δήμου στη 10η Συνδιάσκεψη Αδελφοποιημένων 

πόλεων Μεσογείου.  

    

953 / 2003  Δεν εγκρίνεται η συμμετοχή του Δήμου στην αύξηση του Μετοχικού 

κεφαλαίου της Ελληνικής Διαδημομτικής Εταιρείας 

Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών Α.Ε. (ΕΔΕΧΥ Α.Ε.)  

         

954 / 2003 Έγκριση μετακίνησης του κ. Δημάρχου στη Λευκάδα για συνάντηση 

εργασίας της ΚΕΔΚ.  

  

955 / 2003 Έγκριση συμμετοχής του Δημοτικού Συμβούλου κ. Λέφα Αναστασίου 

στο Πανελλήνιο Συνέδριο με θέμα: ¨Πράσινη Επιχειρηματικότητα¨.  

   

956 / 2003 Ορισμός μελών διοικητικού συμβουλίου ΔΕΥΑΣ.   

  

957 / 2003 Έγκριση της αρ. 129/03 Α.Δ.Ε. ΔΕΥΑΣ περί ¨Αναπροσαρμογής της 

τιμολογιακής πολιτικής λόγω επανακαταβολής του ποσού του άρθρου 

43 του Ν. 2065/92¨. 

 

958 / 2003  Επανασυγκρότηση Δ/κού Συμβουλίου του Ν.Π. ¨52η Σ.Ε. 2ου ΤΕΛ – 

7ο Ενιαίου Λυκείου και 2ου ΤΕΕ Σερρών¨.   

             

959 / 2003  Ομοίως Ν.Π. ¨12η Σ.Ε. 1ου -7ου Δ.Σ. και 20ου Νηπιαγωγείου¨.  

  

960 / 2003 Ομοίως Ν.Π. 26η Σ.Ε. 18ου Δ.Σ.   

 

961 / 2003 Ομοίως του Ν.Π. ¨34η Σ.Ε. 11ου και 24ου Νηπ.    

 

962 / 2003 Τροποποίηση συστατικής πράξης του Ν.Π. ¨42η Σ.Ε. 26ου – 23ου 

Νηπ/γείων¨.  
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963 / 2003 Σύσταση Ν.Π. με την επωνυμία ¨59η Σ.Ε. 23 Νηπιαγωγείου Σερρών¨.  

 

964 / 2003 Γνωμοδότηση του Δ.Σ. υπέρ ιδρύσεως ενορίας Αγίου Αθανασίου 

Σερρών.  

 

965 / 2003 Οριστική αφαίρεση άδειας λειτουργίας του κατ/τος Μπαρ θερινής 

περιόδου του κ. Αρετζή Αναστασίου (La Femme Fatale). 

  

Πρ. 18/1/03 Αναβάλλεται η λήψη απόφασης περί αφαίρεσης ή μη άδειας 

λειτουργίας του κατ/τος ¨ΜΠΑΡ θερινής περιόδου ΧΡΩΜΑ¨. 

                   

966 / 2003 Σχετικά με πρακτικό επιτροπής αναφερομένου στην μετατόπιση και 

εγκατάσταση περιπτέρων.  

 

967 / 2003 Αναπροσαρμογή μισθώματος κατ/τος στέγασης Πολιτ. Κέντρου Ι. 

Θεολόγου.  

   

968 / 2003  Έγκριση παραχώρησης χώρους για τη σύσταση οικογενειακού τάφου 

στην κ. Μαυρομιχάλη Γεσθημανή.   

  

969 / 2003 Ομοίως στην κ. Γεωργίου Σουλτάνα.  

  

970 / 2003  Ομοίως στην κ. Ρήγα Ελπινίκη.   

             

971 / 2003       Ομοίως στην κ. Χατζηθωμά Φωτεινή.  

  

972 / 2003 Ομοίως στην κ. Πίσσσα Μαρία.  

 

973 / 2003  Ομοίως στην κ. Ιωαννίδου Ευγενία.  

 

974 / 2003 Ομοίως στην κ. Πιτσόρα Σταματούλα.  

 

975 / 2003 Ομοίως στην κ. Βάου Ελένη.  

   

976 / 2003 Ομοίως στον κ. Χουσέν Νικόλαο.   

 

977 / 2003 Ομοίως στον κ. Παπαϊωάννου Νικόλαο.  

 

978 / 2003  Ομοίως στον κ. Κύδρο Βασίλειο.  

 

979 / 2003  Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων από παράνομη 

στάθμευση στον κ. Πετρίδη Δημήτριο.  

 

980 / 2003 Ομοίως από ΤΑΠ στον κ. Μιχαηλίδη Βασίλειο.  
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981 / 2003 Ακύρωση και αρχειοθέτηση εκθέσεων βεβαίωσης παράβασης 

στάθμευσης.  

 

982 / 2003  Έγκριση της αρ. 51/03 Α.Δ.Ε. ΔΗΠΕΘΕ περί ¨Έγκρισης ισολογισμού 

2002¨.  

 

983 / 2003 Ενημέρωση επί αποφάσεων της Δ.Ε. ΔΗΠΕΘΕ.   

 

984 / 2003 Ομοίως της Δ.Ε. ΔΕΠΣ.  

 

985 / 2003 Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στην ιδιοκτησία των κ.κ. Ελένης Βεζυργιαννίδη κ.λπ.  

 

986 / 2003 Ομοίως στην ιδιοκτησία των κ.κ. Θεοδώρας Δημητριάδου κ.λπ.  

  

987 / 2003 Ομοίως των κ.κ. Άννας Κάρλο κ.λπ.  

 

988 / 2003  Ομοίως των κ.κ.: Στυλιανής Ουζούνη κ.λπ.  

  

989 / 2003 Έγκριση μελέτης προμήθειας εξοπλισμού γραφείων της Κοινωνικής 

Μέριμνας του Δήμου Σερρών.  

  

990 / 2003 Ομοίως φωτιστικών σωμάτων.  

 

991 / 2003 Αντικατάσταση μελών επιτροπής εισήγησης για ανάθεση του έργου: 

¨Παροχή υπηρεσιών χρηματοδότησης, αξιοποίησης και 

εκμετάλλευσης ακινήτων του Δ. Σερρών¨.  

 

992 / 2003 Χαρακτηρισμός περιοχής του αγροκτήματος Σερρών ως χώρου 

δημιουργίας Κτηνοτροφικού πάρκου.  

  

993 / 2003  Έγκριση ανάθεσης μελέτης: ¨Διάνοιξη δασικού αντιπυρικού δρόμου 

Γ’ κατηγορίας στη θέση ¨Φύλαγμα¨ στο δάσος Ελαιώνα του Δήμου 

Σερρών¨. 

 

994 / 2003 Ομοίως ¨Πρόταση διάνοιξης δασικού δρόμου Γ’ κατηγορίας στο 

δάσος Ελαιώνα Σερρών¨. 

 

995 / 2003 Ομοίως προμελέτης εξοικονόμησης ενέργειας στο δίκτυο δημοτικού 

φωτισμού.  

 

996 / 2003 Έγκριση πρακτικού εξέτασης ένστασης της Ε.Ε.Α. του έργου: 

¨Κατασκευή κτιρίου pits στο αυτοκινητοδρόμιο Σερρών¨.  

 

997 / 2003 Πρόταση χρηματοδότησης από το μέτρο 7.2 του Επιχειρησιακού 

πρ/τος ¨ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ¨ του ΥΠΕΧΩΔΕ. 
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998 / 2003  Έγκριση εκχώρησης μελέτης που ανατέθηκε στην μελετήτρια Μ. 

Μαραβέγια ως νόμιμο εκπρόσωπο της εταιρείας ¨Μελέτες χώρου και 

περιβάλλοντος, Μ. Μαραβέγια και συνεργάτες Ε.Ε.¨. 

  

999 / 2003 Έγκριση αποπληρωμής οφειλής του έργου: ¨Κατασκευή ξενώνα και 

αθλητικού κέντρου στη Χρυσοπηγή¨. 

 

1000 / 2003 Έγκριση παραλαβής μελέτης: ¨Στατική μελέτη αλλαγής χρήσης και 

διαρρύθμισης κτιρίου σε κλειστό γυμναστήριο¨.  

 

1001 / 2003 Έγκριση μελέτης του έργου: ¨Διάφορες εργασίες στο Δ.Σ. 

Ξηροτόπου¨. 

 

1002 / 2003 Ομοίως έργου: ¨Διάφορες εργασίες στο 1ο, 3ο, 4ο ΤΕΕ. 

 

1003 / 2003  Ομοίως για την εκτέλεση του έργου: ¨Κατασκευή αγωγών και 

φρεατίων ομβρίων στον οικισμό των Τσιγγάνων¨.  

  

1004 / 2003 Αναμόρφωση χρονοδιαγράμματος του έργου: ¨Κατασκευή κερκίδων 

θεατών στο Αυτ/μιο Σερρών¨.  

  

1005 / 2003 Έγκριση 1ου Α.Π. και του 1ου Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου: 

¨Ηλεκτροφωτισμός Δημοτικού Γηπέδου Σερρών¨.  

 

1006 / 2003 Ομοίως του έργου: ¨Κατασκευή ασφαλτοδρόμων πόλης Σερρών¨. 

 

1007 / 2003 Ομοίως 2ου Α.Π. και 2ου ΠΚΤΜΝΕ του έργου: ¨Διαμορφώσεις 

Περιβάλλοντος Χώρου Εκκλησιαστικών Μνημείων¨. 

 

1008 / 2003  Έγκριση παράτασης προθεσμίας παράδοσης της 1ης Ειδικής Μελέτης 

με τίτλο ¨ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΦΑΚΕΛΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΒΕΠΕ 

ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ¨.  

  

1009 / 2003 Έγκριση παράτασης εκτέλεσης του έργου: ¨Αναπλάσεις ιστορικού 

εμπορικού κέντρου πόλης Σερρών¨.  

 

1010 / 2003 Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: ¨Κατασκευή τοίχου 

αντιστήριξσης στα Α’ Νεκροταφεία¨. 

 

1011 / 2003 Έγκριση έκδοσης κανονιστικής απόφασης για κυκλοφοριακές 

ρυθμίσεις στην πόλη των Σερρών σύμφωνα με την αρ. 175/03 Α.Δ.Ε. 

 

1012 / 2003 Ομοίως σύμφωνα με την αρ. 191/03 Α.Δ.Ε.  

  

1013 / 2003  Έγκριση προμήθειας δύο αντιτύπων του βιβλίου ¨Δίκαιο Αλλοδαπών¨.  
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1014 / 2003 Έγκριση καταβολής δαπάνης συντήρησης του λέβητος και καυστήρος 

του κτιρίου του Τ.Σ. Επταμύλων.  

 

1015 / 2003  Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας του κ. Δημάρχου.  

  

1016 / 2003 Έγκριση καταβολής ετήσιας συνδρομής επεξεργασίας σωμάτων 

ασφαλείας Δήμου Σερρών.   

 

1017 / 2003 Ψήφιση εξειδικευμένης οφειλής για εγκαίνια του ¨Φως και Ζωή¨ κ.λπ.  

 

1018 / 2003 Έγκριση καταβολής δαπάνης δημοσίευσης ανακοίνωσης περί 

απασχόλησης Ιατρού Εργασίας.  

 

1019 / 2003 Ομοίως περί κυκλοφοριακών ρυθμίσεων.  

  

1020 / 2003  Ομοίως διαγωνισμού για μεταφορά εγκαταλελειμμένων αυτοκινήτων.  

 

1021 / 2003 Έγκριση καταβολής ετήσιων συνδρομών ετών 2001-2002-2003 στο 

Πανελλαδικό διαδημοτικό δίκτυο ROM.  

 

1022 / 2003  Έγκριση καταβολής δαπάνης για έξοδα και τέλη επίδοσης στην 

δικαστική επιμελήτρια κ. Παναγιωτίδου Πετρούλα.  

  

1023 / 2003 Έγκριση διαφόρων δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των 

Υπηρεσιών του Δήμου.   

 

 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.     Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 

ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
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 Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 
Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

 

Βλάχος Ηλίας  

  

Γκότσης Ηλίας 

 

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη 

 

Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος 

 

Θεοφανίδης Αβραάμ 

 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα 

 

Κατιρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος  

 

Μηλίδης Θεόδωρος 

 

Μητλιάγκας Ζήσης 

 

Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

 

Μπόνας Ιωάννης 

 

Παπαβασιλείου Βασίλειος 

  

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

 

Περδίκης Ζήσης 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίμογλου Κων/νος 

 

Τζιώνης Ευθύμιος 

 

Τσιγαρίδα Νεκταρία 

 


